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  براي ديدن تحليل آزمون امروز و آگاهي يافتن از

هها و نكات آموزشي آزمون بعدي همين امروز ب ويژگي
 مراجعه نماييد. www.kanoon.irسايت 

  گويي پاسخ زمان  صفحه ة شمار سؤالةشمار تعداد سؤال نام درس
  دقيقه 15  4- 5  1-10  10  )1عربي زبان قرآن (

  6- 7  11-20  10  ) 1رياضي و آمار (
  دقيقه 25

  8- 9  21-30  10  )آشنا() 1رياضي و آمار (
  10-12  31-40  10  اقتصاد

  دقيقه 25
  13-16  41-50  10  )آشنا(اقتصاد 

  دقيقه 20  17-19  51-60  10  )1علوم و فنون ادبي (
  20-21  61-70  10  )(آشنا) 1علوم و فنون ادبي (
  دقيقه 15  22-23  71-80  10  منطق

 دقيقه 100آزمون:يي بهگومدت پاسخ
  سؤال علمي 80تعداد كل سؤالات: 
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  گزينشگران و ويراستاران

  

  درس مستندسازي مسئول  ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر  نام درس
  يلا ايزديل  زاده عليرضا قلي مبينا اشرفي مبينا اشرفي )1عربي زبان قرآن (

  سپيده پناهي  محمد بحيرايي فروشانايمان چيني فروشانايمان چيني )1رياضي و آمار (
  زهره قموشي  ـــــ سارا شريفي سارا شريفي  اقتصاد

  الناز معتمدي  ـــــ  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  ه قموشيزهر  ـــــ صالحيعاطفه ربابه صالحيعاطفه ربابه  منطق

  
  
  :طراحان  

  

    : )1عربي زبان قرآن (
   بيگي، رضا يزدي االله نوروزي، مديا ويس ، مهدي اسماعيلي، بهزاد جهانبخش، حسين رضايي، مرتضي كاظم شيرودي، خالد مشيرپناهي، فاطمه منصورخاكي، ولييدرويشعلي ابراهيم

  

  ):1رياضي و آمار (
  كفش، هاشم زمانيان، محمد گودرزي ق راهبريان، امير زراندوز، حميد زرينمحمد بحيرايي، هادي پلاور، مهدي تك، شقاي

  

  :اقتصاد
  ديناني آفرين ساجدي، سارا شريفي، فاطمه صفري، سيدمحمد مدني

  

   :)1علوم و فنون ادبي (
  نيا نورينژاد، اعظم  سادات طباطبايي سادات شاهمرادي، عارفه مقدم، مائده  سعيد جعفري، هژبر رحيمي، ابراهيم رضايي

  

  

  :منطق
  كندي، موسي سپاهي، كيميا طهماسبي، مهسا عفتي بهروز پورشفيع اتدي

  
  
  
  
  
  

  گروه فني و توليد
  ليلا فيروزي مدير گروه:

   زاده عليرضا قلي: مسئول دفترچه
  جلالي محمدي علي مهين آرايي:  نگاري و صفحه حروف

  مقدم مازيار شيروانيمدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات: 

  زهره قموشي ي مستندسازي: مسئول دفترچه  
 سوران نعيمي نظارت چاپ:

  
  
 

 ةجنب بههاي اشتباه خود بهره بگيريد. يعني  هاي صحيح مطالعه و براي تصحيح روش كنيم، از اين آزمون و نتايج آن فقط براي تثبيت و تقويت روش از شما خواهش مي
تري مرتكب خواهيد شد و با  اكنون و در هر گام مسير خود را تصحيح كنيد، اشتباه كم اگر هم يا رقابتي آن توجه كنيد. سنجشي ةبيش از جنب اي آزمون آموزشي و مشاوره

 آرامش و اعتماد به نفس كار را تا پايان ادامه خواهيد داد. لطفاً نظرات خود را با ما در ميان بگذاريد.

 
 l.Firuzi@gmail.com  انساني ـ ليلا فيروزي يازدهممدير گروه    
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 و ن الأصح5- 1المفهوم: ( التعريب أو الجواب للتّرجمة أو  الأدقّ في عي(  

 »:العالم الصناعية المختلفة! إلي بلدانالغاز  فط ولنّل ةرصدمالدول المن أكبر  عدكثيرة و ت نفطية آبار لبلادنا« - 1

  آيد! ت و گاز به كشورهاي مختلف صنعتي جهان به شمار مينف هترين كشور صادركنند هاي نفتي زيادي دارد و بزرگ ) كشورمان چاه1

  شود! نفت و گاز به كشورهاي مختلف صنعتي جهان شمرده مي هترين كشورهاي صادركنند هاي نفتي فراواني دارد و از بزرگ ) كشور ما چاه2

  رهاي مختلف صنعتي دنيا است!نفت و گاز به كشو هكنند ترين كشورهاي صادر هاي نفتي فراوان از بزرگ ) كشور ما با چاه3

  شود! نفت و گاز به ديگر كشورهاي صنعتي جهان شمرده مي هترين كشور صادركنند هاي نفتي فراواني است بزرگ ) كشورمان كه داراي چاه4

 : »مر مسؤولي البلاد و ينصحهم لادَاء واجباتهم!أيعلي كل قائد اَن « - 2

 !ها را براي انجام تكاليفشان نصيحت كند ر دهد و آن) هر رهبري بايد به مسئولان كشور دستو1

 !ها را اندرز دهند هاست كه مسئولان كشور را امر كنند و براي انجام وظايفشان آنرهبر ه) بر هم2

 ها را براي اداي تكاليفشان نصيحت نمايد! ) بر هر رهبر است كه دستور مسئولين كشور را انجام دهد و آن3

  !ها را نصيحت كند است كه مسئول كشور را دستور دهد و براي انجام تكاليف آنهر رهبري واجب  ) بر4

  :الصحيح نيع - 3

  بر امت است. امبريپ يمانند برتر ريدانشمند بر غ يبرتر !:امُته يعل غيره كَفضلِ النَّبي يفضَلُ العالم عل )1

  بماند. يباق ييمردم راستگو نيب يتكه برا يد تلاش كنتو باي !:اسأن تحاول أن يبقي لَك لسان صدق بين النّ يكعل )2

  داند. يخداوند م ديده يانجام م كيآن چه از كار ن  !:﴾يعلمَه االلهُ ما تَفعلوا من خيَرٍ ﴿ )3

  ها رحم بكند. د به آنرحم كنند تا خداون گرانياز مردم دوست دارند به د يبرخ  !:االله رحمهمي يحتّ نيأن يرحموا الآخر حبونيبعض الناّس  )4

  :الخطأعين  - 4

  كارش را خواهد ديد! هگويد صبر كنيد، زيرا او نتيج ) اصبِروا عليَ ما يقولُ الجاهلُ لأنّه سيشاهد نتيجةَ عمله!: بر آنچه نادان مي1

  به پراكنده شدن است!ديگران  هكنند ) قال الإمام: العميل هو من يدعو الآخرينَ إلي التفّرقة!: امام گفت: مزدور دعوت2

!: پافشاري بر اختلاف و دشمني ساكنان زمين را پراكنده ساخته است!3   ) قد فَرَّقَ الإصرار عليَ الخلاف و العدوانِ سكاّنَ الأرضِ

!: هم4   زي داشته باشند!آمي ديگر زندگي مسالمت مردم بايد با يك ه) عليَ كلُِّ الناّسِ أن يتعايشوُا مع بعضهم تعايشاً سلمياً

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي زبان قرآن ( هاي درس گويي به سؤال طفاً قبل از شروع پاسخل

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1عربي زبان قرآن (
  كل كتاب

  97تا  1 ةصفح
  دق̀قه ١٥وقت پ̿ش̑نهادي: 
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  »:شهر رو به رو شدم! هخان روز يكشنبه دو بار با سه همكار در كتاب« - 5

  ) إلتقيَت مرتّين بثلاثة من زملائي في مكتبة المدينة يوم الأحد!2  ) واجهت ثلاثة زملاء في مكتبة المدينة مرتّين يوم الأحد!1

 ) اليوم الواحد واجهت ثلاثة زملاء في مكتبة المدينة في المرةّ الثاّنية!4  الثاّنية يوم الأحد! ) إلتقيَت في مكتبة المدينة بالزمّلاء الثلاّث للمرة3ّ

   تعريف الكلمات) : (فيالخطأعين  - 6

 !ديالبع قيرعن الطّ نَيللتكلّم مع الآخر وسيلةٌجوال: ) اَل2ْ  ) الحطَب: الخَشب الذّي يستعملُ للحرق!1

  ) الصداع: وجع في رأس المريض!4  الشّعراء لبيان شعَرِهم!الإنشاد: هو كتاب عند  )3

:الالمجرور بفيها عين عبارة جاء  - 7  حرف الجار موصوفاً

  إنّ االله يأمر الشعّب بمداراة الناّس في كلّ الأمور! )2  الدلافينُ من الحيوانات اللّبونة التّي ترُضع صغارها! )1

3( ناقص ؟! لماذا في غرفة الضيّوف شرشفارة! )4  اليومإلي مكان سقوط السي الكلب يرشد الشرّطي  

: الخطأعين  - 8 في التّرادف و التّضاد  

  في الشاّرع! (= النُّفاية) الزُّبالة) يجب ألاّ نرمي 1

  تكتسب) ≠ثروة عظيمة! (علي من السياحة  تحصلَ) تسَتطيع إيران أن 2

  فتََح) ≠! (ةة المحددباب صالة الامتحان في الساعالمدير  أغلَقَ) 3

  ! (= رجاء)فضلك) اكُتُب إنشاء حول شجرة التّفاح من 4

، أيضاً بعد ثلاث ساعاتمن التلاميذ  يةالساعة الثّامنة سبعة عشر تلميذاً، جاء ثمان ينا فصفّ يكانَ ف« لتكميل العبارة التالية؟ الخطأما هو  - 9

  !»…مكانهم  يفجلسوا ف

!الص يالثانية عشرة فالساعة  يف ) فَجلَس1   ف خمسة و عشرونَ تلميذاً

  ف خمسة و عشرونَ تلميذاً!الص يالساعة الثانية عشرة إلاّ ربعاً جلسوا ف يفف )2

  ف خمسة و عشرونَ تلميذاً!الص يعشرة فالحادية الساعة  يف فَجلَس )3

!الص يعشرة جلسوا فالحادية الساعة  يفف )4   ف سبعة عشر تلميذاً

  للفعل: غير المناسبمير عين الضّ - 10

  ) هنّ يطالعنَ دروسهنّ قبل الإمتحان!2  ) هو سيسافرُ إلي غابات مازندران!1

  ) هي كانت تذهب إلي المدرسة كلّ يومٍ!4  ) أنا ما ظلَمنا الآخرين في حياتنا! 3
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xاگر معادلة  - 11 (a )x+ + + =2 1 1  د؟ند باشنتوان اي مضاعف كدام ميه ريشهاين داراي ريشة مضاعف باشد،  0

 3و  1) 4  1−و  1) 3  3و  1−) 2   3−و  1) 1

fاگر رابطة - 12 {( , x ) ,(x , ),( , x),( ,y ),( , )}= − − − − − −2 2 3 4 2 1 2 1 1 5 xيك تابع باشد، در اين صورت مقدار  2 y+كدام است؟  

1 (3   2 (4   3 (5   4 (6   

fدرجة دوم شترين مقدار تابعبي - 13 (x) kx x= + +2 6  كدام است؟ k، مقداراست 27برابر  24

1 (−2   2 (−3   3 (−6   4 (−9   

مدت زماني كه طول  ،دكن به تنهايي كارAاگر چاپگر  .كنند حقوقي يك شركت كار مي هاي براي چاپ فيش Bو  Aدو چاپگر  - 14

ها را در  فيش ،اگر هر دو با هم كار كنند .كند ميبه تنهايي كار  Bزماني است كه چاپگر  برابر مدت 3ها را چاپ كند  كشد تا فيش مي

  كند؟ ها را چاپ مي در چند ساعت به تنهايي فيش Aچاپگر  .كنند ساعت چاپ مي 3مدت زمان 

1 (6   2 (9   3 (12   4 (15   

 

 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1رياضي و آمار  ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10قبل چند از  عملكرد شما در آزمون

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1رياضي و آمار (
  كل كتاب

  117تا  9 ةصفح
  دق̀قه ٢٥وقت پ̿ش̑نهادي: 

 محل انجام محاسبات
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 نمرة درس رياضي او چند است؟ ،باشد 16آنها آمده است. اگر معدل علي در اين دروس ب، نمرات چند درس علي و ضرايزيردر جدول  - 15

x 18 12 15
3 3 1 2

tnj ÂòIÄn ÂMoø ÂwnIÎ ¾ÿv±Î
½oμº
KÄoò

  

1 (18   2 (16    3 (14    4 (12   

f، fدر تابع خطي - 16 ( )− =2 fو  3 ( ) = −3 fدر اين صورت مقدار است.  2 ( ) f ( )− +3  كدام است؟ 2

1 (−2   2 (2   3 (−3   4 (3   

هاي باقيمانده  ميانگين داده ،هاي بزرگتر از چارك سوم را حذف كنيم اگر داده ،است x آماري متمايز كه ميانگين آنها دادة  18در  - 17

x −  كدام است؟ همواره هاي بزرگتر از چارك سوم  ميانگين داده  .خواهد شد 2

1 (x + 4    2 (x + 7   3 (x +12   4 (x +16   

,هاي آماري اي مربوط به داده در نمودار جعبه - 18 , , , , , , , , , , ,13 9 18 22 17 5 22 16 13 27 4 7   .كنيم هاي بيرون جعبه را حذف مي داده 19

 دام است؟كهاي جديد  ميان چاركي داده  در اين صورت دامنة

1 (5   2 (/12 5   3 (10   4 (23   

 4واريانس برابر  ،ها اضافه شود به آن 8و  10و  12است. اگر سه دادة  10برابر ها  و ميانگين آن 5دادة آماري برابر  nواريانس  - 19

  كدام است؟ n .شود مي

1 (4   2 (6  3 (10  4 (14  

يابد. زاوية بين  درجه كاهش مي24ها رهاي يك نمودار راداري اضافه شود، در اين صورت زاوية بين شعاعيمتغير به متغ 4اگر تعداد - 20

 ه بوده است؟ها در حالت اول چند درج شعاع

1 (36   2 (60   3 (72   4 (90   
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2علي - 21
تومان از رضا بيشتر باشد، كل پول  200ماندة پول را به حسن داد. اگر پولي كه حسن دريافت كرده، پولش را به رضا و نصف باقي 7

   علي چند تومان بوده است؟

1 (700  2 (1400  3 (2800  4 (4200  

 

xدرجة دوم معادلة رد - 22 (k )x k+ + + =26 1 1وع دو ريشة حقيقي برابراگر مجم، 0
 باشد، ريشة مثبت آن كدام است؟ 6

1 (1
2  2 (2

3   3 (1   4 (3
4 

xبراي اينكه  aمجموعه مقادير - 23 aجواب معادلة 1= x
x x a

+=
+

 شود، كدام است؟  1

1 ({ }1  2 ({ , }− −1 2  3 ({ }−2    4 ({ , }−1 2 

 ؟نيستهاي پيكاني زير تابع  يك از نمايش كدام - 24

1 (
1

2

A B

a

c

b

3

  2 (
4

5

A B

a

c

b

6

  3 (  4 (
1

2

A B

a

c

b

3

 

fنمودار زير، مربوط به تابع درجة دوم  - 25 (x) ax bx= + +2  كدام است؟  aاست. مقدار  2

1 (1
3    2 (1

4  

3 (5
4      4 (2

3  

 ت و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري اس »آشنا«آزمون 

y

x
3

-1

forum.konkur.in

www.konkur.in
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 درست است؟  گزينهكدام عبارت ها،  داده در مورد گردآوري - 26

  دهي، تحليل و تفسير اطلاعات است.  علم آمار نحوة گردآوري، سازمان) 1

  ها و حقايق اصلي باشد.  تر از داده تواند دقيق ) يك روش آماري مناسب مي2

  دهند.  ها هميشه اطلاعات ثبتي را در اختيار آمارگير قرار مي ) دادگان3

  تر از عدد پارامتر است.  مواره كوچكآماره ه ) عدد4

,هاي آماري  انحراف معيار داده - 27 , , , ,20 19 15 18 20  كدام است؟تقريباً  16

1 (/1 6   2 (/1 7   3 (/1 8   4 (/1 9   

220±ته شده است بر روي يك بستة غذايي نوش - 28  گرم، كدام گزينه صحيح است؟12

 است. 12ها برابر  ) انحراف معيار تعداد زيادي از اين بسته1

  گرم باشند. 220بسته  96بسته را وزن كنيم، حداقل  100داريم اگر انتظار) 2

  گرم است. 232تا  208هاي غذايي بين وزن بسته همواره) 3

  گرم باشد. 12گرم، بيشتر از  220بسته با  4كنيم، بايد اختلاف وزن حداكثر  كه وزن مي اي بسته100) از 4

27/ها . اگر ميانگين تمام دادهاست 30و  22ترتيب  هاي سمت چپ و راست جعبه به دادة آماري، ميانگين داده 36اي  نمودار جعبه در - 29 5 

   هاي داخل جعبه كدام است؟ گاه ميانگين داده باشد، آن

1 (28  2 (/28 5  3 (29  4 (/29 5  

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ بهzو  x،yحاصل داده شده است،  زير راداري زير مربوط به خودروي پژو در جدول نمودار - 30

1 (− −52 68 8   

2 (52 62 5 8/− −   

3 (− −60 68 9   

4 (60 62 5 9/− −   

 بيشينه ام و بي پژو نام متغير
(km / h) 320  240  200 سرعت خودرو  

  x  6  12 كيلومتر 100مصرف بنزين در 
  5  5  3 هاي ايمني تعداد ستاره

%100

75

y Z

ا�چمن�

مصرف

سرعت

%100

%100

پژو» خودريالوي ريالاداريالي «نهچموداريال
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  چگونه است؟كارگاه توليدي  عملكرد سالانةدست آمده است،  به Aا توجه به اطلاعات زير كه از كارگاه توليدي فرد ب - 31
  ميليون تومان 50خريد مواد اوليه براي توليد ماهيانه:  - 
  ميليون تومان 550پول آب و برق، گاز، عوارض شهرداري و ماليات سالانه:  - 
  كارگر) 6ميليون تومان (مجموعاً  5/1گر: ردستمزد ماهيانة هر كا - 
 ميليارد تومان 1/1درآمد سالانه:  - 

  ميليون تومان سود 100 )4  ميليون تومان ضرر 250 )3  ميليون تومان سود 140 )2  ميليون تومان ضرر 158) 1

 د. در اين صورت:شبا مي Bو  Aانتخاب دو كالاي ة نمودار زير مربوط به نحو - 32

B

A

تعداد�الاي

تعداد�الاي

تومان) 5000 �دام تومان)(هر 5000 �دام (هر

تومان) 10000 �دام تومان)(هر 10000 �دام (هر

0 1 6

1

2 7

2

3 8

3

4 9

4

5

5 10

الف

ب

  
  الف) اين فرد چند تومان براي خريد در اختيار دارد؟

  دهد؟ چه تغييري در مقدار انتخاب هر يك از اين دو كالا رخ مي ،ب) اگر از نقطة الف به ب حركت كنيم
 تواند خريداري كند؟ چند واحد از اين كالا را مياختصاص دهد،  Bخود را به خريد كالاي  ةج) اگر فرد تمامي بودج

  واحد 9يابد. ج)  واحد افزايش مي B، 4يابد و مصرف كالاي كاهش مي Aواحد از كالاي  2هزار تومان، ب)  45الف)  )1
  واحد 9يابد. ج)  واحد افزايش مي A، 4يابد و مصرف كالاي كاهش مي Bواحد از كالاي  2هزار تومان، ب)  40الف)  )2
  واحد 4يابد. ج)  واحد افزايش مي B، 2يابد و مصرف كالاي كاهش مي Aواحد از كالاي  3هزار تومان، ب)  45الف)  )3
  واحد 4يابد. ج)  واحد افزايش مي A، 2يابد و مصرف كالاي كاهش مي Bواحد از كالاي  3هزار تومان، ب)  40الف)  )4

تومان و قيمت هر واحد كالاي هزار  A ،20كه قيمت هر واحد كالاي  زير مربوط به يك شركت فرضي است، با فرض اين منحني مرز امكانات - 33
B ،15 :هزار تومان باشد 

  كدام است؟ Aتر كالاي  واحد بيش 200هزينة فرصت توليد » د«و » ب«الف) با توجه به نقاط 
  شود؟ تري نصيب اين شركت مي يك از اين دو كالا، درآمد بيش ب) با اختصاص تمامي منابع به توليد كدام

  ست؟ج) توليد در كدام نقطه ناكارا ا
  ، ج) نقطة جB، ب) كالاي Bواحد كالاي  300) الف) 1
  ، ج) نقطة الفA، ب) كالاي Bواحد كالاي  200) الف) 2
  ، ج) نقطة جA، ب) كالاي  Bواحد كالاي  200) الف) 3
  ، ج) نقطة الف B، ب) كالاي  Bواحد كالاي  300الف) ) 4
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ به چند سؤال مي سؤال 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  اقتصاد
  كل كتاب

  160تا  2 ةصفح
  دق̀قه ٢٥وقت پ̿ش̑نهادي: 

50

100

150 250 350

250

450 550 650
�الاي

الف

د

ب

ج

�الاي

150

300

350

400

450

200

A

B
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 :ترتيب بهرضي است، نمودار زير مربوط به ميزان عرضه و تقاضا در يك جامعة ف - 34

  تومان بازار در چه شرايطي قرار دارد؟ 9000الف) در قيمت 

  شود؟ كننده و تقاضاكننده و ايجاد تعادل در بازار مي تومان موجب هماهنگي رفتار عرضه 6000ب) كدام عامل در سطح قيمت 

  قدر است؟ تومان چه 10000ج) درآمد توليدكننده در سطح قيمت 

  تومان 300000 –تومان كاهش قيمت  2000 –عرضه  واحد كمبود 10) 1

  تومان 100000 –تومان افزايش قيمت  2000 –واحد مازاد عرضه  10) 2

  تومان 100000 –تومان كاهش قيمت  2000 –واحد مازاد عرضه  15) 3

  تومان 300000 –تومان افزايش قيمت  2000 –واحد كمبود عرضه  15) 4

 ؟نيستاط با ابزارها و منابع تأمين مالي دولت صحيح يك از موارد زير در ارتب كدام - 35

  گيرد. الف) دولت براي تأمين سطحي از كالاها و خدمات عمومي براي همگان، از مردم ماليات مي

  ب) ماليات بر ارزش افزودة محصولات تنباكويي از جمله سيگار، در دنيا بسيار شايع است.

  شود. ليات از درآمد و دارايي افراد دريافت ميج) در ماليات غيرمستقيم مبلغي به عنوان ما

 شود، اما وظيفة قانوني پرداخت آن به عهدة توليدكنندگان است. كنندة نهايي پرداخت مي وسيلة مصرف د) گرچه ماليات بر مصرف نهايتاً به

  ) ب، د4  ) ج، د3  ) الف، ب2  ) ب، ج1

500,فعالسال و جمعيت غير 15ميليون نفر جمعيت بالاي  2با  Aكشور  - 36 بـا    Bدرصـد دارد. كشـور    10اي معـادل   نفر، نرخ بيكـاري  000

 ؟تر شود كم Aاش از كشور  باشد تا نرخ بيكاري  بايد چند نفر شاغل داشته Aسال و غيرفعال برابر با كشور  15جمعيت بالاي 

1(, ,1 000 ,تر از ) كم2  نفر 000 ,1 000 ,تر از  ) بيش3   000 ,1 350 ,) 4   نفر000 ,1 350   نفر 000

 است؟  نادرستهاي زير، در مورد مسير تاريخي اقتصاد ايران  چند مورد از عبارت - 37

هايي در حمايـت از توليـد ملـي،     ژي و بيانيهدر دوران قاجار، اقدامات مذهبي و ملي، مانند تأسيس دارالفنون، تحريم تنباكو و لغو قرارداد ر -

  بسيار اثربخش بود.

علت ضعف اقتصاد ايران در دورة پاياني حكومت صفويه نداشتن تصور درست حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خـود   -

  بود.

  اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود. ويژگي عمدة اقتصاد دوران قاجار جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، -

 وساز شد. هاي عمراني پرداخت و بخشي از درآمدهاي نفتي صرف ساخت در دوره پهلوي، دولت با هدف ايجاد توسعه در كشور به اجراي طرح -

  ) صفر4  ) دو3  ) سه2  يك  )1

5

5000

10 15 20

8000

25 30 35

6000

9000

10000

11000

7000

P

Q
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 ميلادي است با توجه به آن:  2021ر سال د Aجدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  - 38

  هاي اول، چهارم، هفتم و دهم كدام است؟ سهم دهك ترتيب بهالف) 

 است؟ قدر چهها  ب) شاخص دهك

1 (6 ،9 ،14 ،−5 15   

2 (5 ،8 ،/12 5 ،−3 15  

3 (6 ،9 ،14 ،−3 16  

4 (5 ،/7 5 ،13 ،−5 15  

  

  

  :ترتيب بهميليون تومان باشد و جدول زير بيانگر مخارج اين دو فرد باشد،  8و  10در طول يك ماه به ترتيب   Bو Aاگر ميزان درآمد ماهيانة دو فرد  - 39

  د؟دار ماهانه خود ةبودج از را انداز ن پستري كم افراد اين از يك الف) كدام

  شود؟ نقل مي و صرف حمل Aفرد  ةب) چند درصد از مخارج ماهيان

1 (A - 20  

2 (B - 2/22  

3 (B - 20  

4 (A - 2/22  

 است؟ نادرستچند مورد از موارد زير در ارتباط با واقعيت  - 40

  ك اندازه است.نياز به خريد هوشمندانه براي كالاها با هر سطح قيمت، به يالف) 

 و كـالا  خريـد  بـه  خريداران تشويق و براي تحريك ،اطلاعات نادرست، از جمله اقدامات ةارائ و خوردن قسم نمايي، بزرگ كاذب، ب) تبليغات

  است.  خدمات

  كنيم. است، را مشخص مي مهم برايمان تر بيش كه هدف كالاي از هايي ج) در مرحله چهارم خريد هوشمندانه، ويژگي

  شود.توقف آن  و موجب كند پيدا طبيعي ادامه تغييرات و ها تبديل چرخة دهد نمي اجازه كه مصرفي است مسئولانه رفد) مص

  ) سه4  ) چهار3  ) يك2  ) دو1
  

  ميلادي 2021در سال  Aوضعيت توزيع درآمد كشور 
  ؟  سهم دهك اول
  درصد 5/5 سهم دهك دوم
  درصد 6 سهم دهك سوم
  ؟ سهم دهك چهارم
  درصد 9 سهم دهك پنجم
  درصد 12 سهم دهك ششم
  ؟ سهم دهك هفتم
  درصد 13 سهم دهك هشتم
  درصد 14 سهم دهك نهم
  ؟ سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100

 ميليون به مقدار  خرج نوع
  تومان

A  B  
  1  5/1  خانهاجاره

  25/1  5/2  غذا
  75/0  5/0  خيريهامور
  1  2  نقلوحمل

  2  75/1  پوشاك
  5/0  75/0  بيمه
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   دارد؟ بيان مي را» معايب ايجاد شركت«و » شخصي مزاياي كسب و كار«گزينه  كدام ترتيب به - 41

 ايي بيشترگر تخصص ديگران، به نسبت كم ) مسئوليت1

 سهام مالكيت تناسب سود به تقسيم عمل، ) آزادي2

 امكان رقابت بالاتر ) مالكيت كامل سود،3

  دارانمسئوليت محدود براي سهام مالي آسان، ) تأمين4

 يك از عوامل تصميمات و رفتارهاي غيرمنطقي است؟ ترتيب هر يك از موارد زير بيانگر كدام به - 42

 هاي پرخطر، بدون آمادگي لازم گذاري در زمينه الف) سرمايه

  بينيد. ايد، مي ربطي را چون براي آن هزينه كرده محتوا و بي ب) فيلم بي

  كنيم. ج) وقتي از يك برند فقط به خاطر تخفيفي كه اعلام كرده است، خريد مي

  صبري زياد در رفته ـ بيههاي  ) اعتماد به نفس بيش از حد ـ توجه به هزينه1

  هاي فروش در رفته ـ اثرگذاري حقهههاي  ش از حد ـ توجه به هزينه) اعتماد به نفس بي2

  در رفته ـ اعتماد به نفس بيش از حدههاي  ) چسبيدن به وضعيت فعلي ـ توجه به هزينه3

  در رفتهههاي  صبري زياد ـ چسبيدن به وضعيت فعلي ـ توجه به هزينه ) بي4

 ة فرضي است در اين صورت، كدام رديف جدول بيانگر:در يك جامع» تقاضا، عرضه، قيمت«دهندة  جدول زير نشان - 43

    

است؟ ج) برابري ميان » كمبود عرضه«است؟ ب) » مازاد عرضه«الف) 

 است و نام اصطلاح اقتصادي آن چيست؟» تقاضا و عرضه«

 ـ مقدار تعادلي 4، ج) رديف 5، ب) رديف 3) الف) رديف 1

  دليـ قيمت تعا 7، ج) رديف 5، ب) رديف 3) الف) رديف 2

  ـ قيمت و مقدار تعادلي 4، ج) رديف 3، ب) رديف 5) الف) رديف 3

  ـ مقدار و قيمت تعادلي  7، ج) رديف 3، ب) رديف 5) الف) رديف 4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. »آشنا«آزمون 

  

رديف
قيمت (به 

 ريال)

مقدار تقاضا (به 

 كيلو)

مقدار عرضه (به 

 كيلو)

1 100 1200 0 

2 150 1000 200 

3200 800 400 

4250 600 600 

5300 400 800 

6350 200 1000 

7400 0 1200 
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 دهد: درصد ماليات بر ارزش افزوده بر توليد و فروش نان را نشان مي 5با توجه به جدول زير كه چگونگي اعمال  - 44

 يمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده، در مرحلة سوم چند تومان است؟الف) ق

  آوري شده در مرحلة دوم چند تومان است؟ ب) ماليات بر ارزش افزوده خالص جمع

  آوري شده، چند تومان است؟ ج) مجموع ماليات بر ارزش افزوده جمع

 

)، كشاورز گندم را به 1مرحلة (

تومان به  1000قيمت 

 فروشد. آسيابان مي

)، آسيابان آرد توليدي 2مرحلة (

تومان  2000را به قيمت 

 فروشد. به نانوا مي

)، نانوا نان توليدي را به 3مرحلة (

تومان به  3000قيمت 

 پردازد. مشتري مي

 ؟   قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده

آوري شده توسط ماليات بر ارزش افزوده جمع

 فروشنده
   

هايي كه در مرحله اعتبار ماليات بر ارزش افزوده

 قبل پرداخت شده
   

  ؟  آوري شدهماليات بر ارزش افزوده خالص جمع

 ؟   آوري شدهمجموع ماليات بر ارزش افزوده جمع

  

 200، ج) 100، ب) 3150) الف) 2   150، ج) 50، ب) 3100) الف) 1

  300، ج) 150، ب) 3100الف)  )4  150، ج) 50، ب) 3150) الف) 3

 كدام عبارت صحيح است؟  - 45

 نتيجه آن تشكيل سازمان دائمي تجارت جهاني شد.و تشكيل شده  1947) كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل (برتن وودز) در سال 1

  ، پيمان تجارت آزاد، مشهور به پيمان نفتا را امضا كردند.1992ك در سال ) آمريكا، كانادا و مكزي2

 تر است. هاي اقتصادي، سود بيشتر و هزينة كم ترين عامل در مبادلات و پيمان ) مهم3

  محصول است، شرايط اقتصادي بهتري دارد؛ زيرا مزيت مطلق دارد. ) كشوري كه تك4

 ؟اند نشدهكدام يك از عبارات زير صحيح بيان  - 46

  شود كه شغل قبلي خود را به دلايلي رها كرده و به اميد يافتن شغلي بهتر در جست وجو هستند. اي شامل كساني مي الف) بيكاري دوره

  اند. هاي اقتصادي اند. حتي كشورهاي با درآمد بالا نيز دست به گريبان نابرابري ب) بسياري از كشورهاي جهان درگير مسائل مرتبط با فقر و نابرابري

 ا مقايسه كنيم.هاي آنان براي دستيابي به آن نيازه هاي افراد و يا خانوار را با توانمندي ج) روش كلي در تعيين ميزان فقر آن است كه نيازمندي

هاي مختلف متفاوت  رو معيار فقر در نواحي و زمان گيرد. از اين د) در فقر نسبي هميشه تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه ما در آن هستيم صورت مي

  خواهد بود.

  ) الف4  ) ج، د 3  ) الف ، ب 2  ) ب، د 1
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 هاي زير است؟  ترتيب كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش به - 47

 هاي پولي وظيفة كدام نهاد است؟ جراي سياستالف) ا

 كند؟  ب) در چه شرايطي اين نهاد اقدام به سياست پولي انبساطي مي

  هاي آن كدام است؟ ج) يك نمونه از روش

  ها، ب) تورم، ج) خريد اوراق مشاركت در دست مردم  ) الف) كانون بانك1

 ه مردم ) الف) بانك مركزي، ب) تورم، ج) فروش اوراق مشاركت ب2

  ) الف) دولت، ب) ركود، ج) فروش اوراق مشاركت به مردم3

  ) الف) بانك مركزي، ب) ركود، ج) خريد اوراق مشاركت در دست مردم4

 كند، با توجه به مندرجات جدول زير: را توليد مي Bو  Aفرض كنيد كشوري صرفاً دو كالاي  - 48

 ترتيب چند تومان است؟ به 98و  97هاي  الف) توليد ناخالص داخلي اسمي در سال

  چند تومان است؟ 97ب) توليد ناخالص داخلي واقعي در سال 

  ، سال پايه است.)96چند درصد است؟ (سال  97ج) نرخ رشد واقعي توليد در سال 

 سال

 

 كالا

96 97 98 

 قيمت (تومان) مقدار (كيلو) قيمت (تومان) مقدار (كيلو) قيمت (تومان) مقدار (كيلو)

A 20,15 00025,29 000 37 ,36 500 

B 15,25 00023,40 400 31 ,49 600 

,) الف) 1 , , ,−2 888 100 1 654 995,، ب) 200 43/، ج) 000 5   

,) الف) 2 , , ,−2 188 800 1 456 995,، ب) 100 40/، ج) 000 7  

,) الف) 3 , , ,−2 188 800 1 456 950,، ب) 100 43/، ج) 000 5  

,) الف) 4 , , ,−2 888 100 1 654 950,، ب) 200 40/، ج) 000 7  
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 گذاري است؟  هاي زير مرتبط با معايب و مزاياي كدام نوع سپردة سرمايه هر يك از عبارت ،ترتيب به - 49

 ها افزايش يابد. زمان با افزايش نرخ سود عمومي بانك تواند هم ها مي الف) نرخ سود اين سپرده

  از خدمات بانكداري الكترونيك استفاده كرد. توان ب) مي

  كنند. ها سود بالاتري دريافت مي پ) اين سپرده

 انداز دارند. هاي ديگر پس ها نرخ سود كمتري نسبت به حساب ت) اين حساب

مة از دست رفتن بخشي از ث) پول به راحتي در دسترس نيست و بايد تا پايان دورة مشخص شده آن را در حساب حفظ كرد. برداشت پول مشمول جري

 شود. سود مي

گذاري بلندمدت،  گذاري بلندمدت، پ) عيب حساب سپردة سرمايه گذاري بلندمدت، ب) مزيت حساب سپردة سرمايه ) الف) مزيت حساب سپردة سرمايه1

 مدت گذاري كوتاه مدت، ث) مزيت حساب سپردة سرمايه گذاري كوتاه ت) مزيت حساب سپردة سرمايه

گذاري  مدت، پ) مزيت حساب سپردة سرمايه گذاري كوتاه مدت، ب) مزيت حساب سپردة سرمايه گذاري كوتاه زيت حساب سپردة سرمايه) الف) م2

 مدت گذاري كوتاه گذاري بلندمدت، ث) عيب حساب سپردة سرمايه مدت، ت) عيب حساب سپردة سرمايه كوتاه

گذاري  مدت، پ) مزيت حساب سپردة سرمايه گذاري كوتاه مزيت حساب سپردة سرمايه مدت، ب) گذاري كوتاه ) الف) مزيت حساب سپردة سرمايه3

  گذاري بلندمدت مدت، ث) عيب حساب سپردة سرمايه گذاري كوتاه بلندمدت، ت) عيب حساب سپردة سرمايه

گذاري  حساب سپردة سرمايه گذاري بلندمدت، پ) عيب گذاري بلندمدت، ب) مزيت حساب سپردة سرمايه ) الف) مزيت حساب سپردة سرمايه4

  گذاري بلندمدت مدت، ث) مزيت حساب سپردة سرمايه گذاري كوتاه مدت، ت) عيب حساب سپردة سرمايه كوتاه

زار تومان ه 10آورد. او همچنين هر هفته بابت كارهاي خانه  دست مي هزار تومان به 12شان  هرهفته بابت نگهداري از بچة همسايه Aفرد - 50

چنين  انداز كند تا در آينده بتواند با آن كسب و كاري را براي خود راه بيندازد. هم اي پس گيرد. او بايد نيمي از درآمدش را در حساب سپرده مي

او هفتة گذشته  كند. پنگ مدرسه بازي مي كنند. اين فرد در تيم پينگ والدين اين فرد هرهفته معادل همان مبلغ را در حساب سپرده واريز مي

هزار تومان است. اگر اين فرد  286اي ديد كه خيلي دوست دارد آن را بخرد تا بتواند بهتر بازي كند؛ اما قيمت راكت  يك راكت عالي در مغازه

د؟ آيـا ايـن   انداز كن ـ كشد كه او براي خريد راكت به اندازه كافي پول پس اش در حساب سپرده ادامه دهد، چه مدت طول مي به واريز مقرري

 مدت يا بلندمدت؟  مدت خواهد بود يا ميان هدف كوتاه

 مدت هفته ـ ميان 13) 2    مدت هفته ـ كوتاه 13) 1

  سال ـ بلندمدت 4) 4    مدت هفته ـ كوتاه 6) 3
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 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة شعر زير  - 51

 جاني كه نهفت زنگ دنيي او را / روشن نكند صيقل معني او را«

  »غم دنيي به سر آرد عمري/ چه بهره بود ز ذوق عقبي او را هر كز

  ) سروده شدن شعر در قالب مثنوي2  (مصراع آخر)در معناي حرف اضافه » را«) كاربرد 1

  هاي معنوي ) تأكيد شاعر بر مانع بودن ماديات براي بهره بردن از لذت4ّ    »تضاد«و » تشبيه«) استفاده از 3

 كار رفته است؟ به» براي«در معني » را«عبارت كدام گزينه  در - 52

 ) تو را كه داند كه تو را تو داني، تو را نداند كس، تو را تو داني بس.1

  ) چون ابرهه را چشم بر عبدالمطلب افتاد.2

  ) گفتند يا احمد (ص) پيغمبران را خطيبي كن.3

  نه مرده است و نه زنده.) شك را بيماري خوانند كه نه قبول محض است و نه رد محض، همچنان كه بيمار 4

 است؟ نادرست پنجم قرن اول نيمة و چهارم قرن ادبيات تاريخ ةدو مورد كدام گزينه دربار هر - 53

 الف) غزنويان براي ماندگاري حكومت نوپاي خود ناگزير شدند زبان پارسي را رواج دهند.

  يافته بودند.ب) عنصري، فرخي و منوچهري، شاعراني بودند كه در اواخر عهد ساماني تربيت 

  هاي علمي بود. پ) اين دورة تاريخي، دورة ترقي در همة زمينه

  نظيري مانند فردوسي آغاز شد و با دانشمند بزرگي چون محمد بن زكرياي رازي ادامه يافت. ت) اين دوره با شاعر بي

  ث) در مجموع قرن پنجم دوران غلبه، رواج، حفظ و ارائة آداب و رسوم ملي بود.

   ) الف، ث 4  ) ب، پ 3  ) ث، ت2   ) الف، ت1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1علوم و فنون ادبي ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ به چند سؤال ميسؤال  10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1علوم و فنون ادبي (
  كل كتاب

  106تا  12 ةصفح

  دق̀قه ٢٠وقت پ̿ش̑نهادي: 
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 كدام است؟» آرايي و جناس  تلميح، كنايه، تشبيه، واژه«هاي  ابيات زير براساس دارا بودن آرايه ترتيب - 54

 الف) اي دل ار سيل فنا بنياد هستي بركند / چون تو را نوح است كشتيبان ز طوفان غم مخور

  ام من ديوانه زدندب) آسمان بار امانت نتوانست كشيد / قرعة كار به ن

  پ) يكي جام ياقوت پر مي به چنگ / دل و گوش داده به آواي چنگ

  ت) چو نامردم آواز مردم شنيد / ميان خطر جاي بودن نديد

ه كمترمه بيشتر / من كي رسم به كوي تو كث) اي عاشقان كوي تو از ذرز ذر  

 ) الف، ت، ث، پ، ب2    ) ب، ت، الف، ث، پ1

 ) ب، الف، ث، پ، ت4    ب ) الف، ث، پ، ت،3

 دارند؟» سجع متوازي«كدام گزينه،  عبارتهر دو  - 55

  الف) قيمت شكر نه از ني است كه آن، خود خاصيت وي است. 

  ب) داراي عزمي است متين و طبعي كريم.

  پ) هر كه سخن نسنجد از جوابش برنجد. 

  ت) احمق را ستايش خوش آيد چون لاشه كه در كعبش دمي فربه نمايد. 

  زمين را ز آسمان نثار است و آسمان را از زمين غبار. ث)

  هاي گران بر خود بجنبيده باشد، پدر من به بهشت رسيده باشد.  ج) تا پدرت زير آن سنگ

  ) الف، پ4  ) ب، ج   3  ) ت، ث    2  ) الف، ج 1

 وجود دارد؟» آرايي آرايي و واژه واج«در كدام گزينه هر دو آراية  - 56

  نبيني كه دد را و دام / نينداخت جز حرص خوردن به دام ) مگر مي2  ن ملامت / زيرا كه قـديم خـانة ماست) ما نگريزيم از اي1

 ) باز بعضي بر سر كوه بلند / تشنه جان دادند در گرم و گزند4  ) اسد اندر كمين كـينة ثور / كام بگــشاده تا بيابد كام3
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 سان است؟ هجاهاي كدام بيت با بيت زير يك علامت - 57

 »مش كن نثارست بر عاشقانش / گهرها كه هر يك بهايي نداردخَ«

 هاي جاني ) خنُكُ آن زماني كه ساقي تو باشي / بريزي تو بر ما قدح1

  ) چه گويم چه دانم كه اين داستان / فزون است از حد و امكان ما2

  ) نجاتي است جان را ز غرقاب غم / چو كشتي نوحي به جيحون غم3

  يرم بود سرور او / چو من دل بجويم بود دلبر او) چون از سر بگ4

 است؟ نرفتهكار  به صورت صامت به» و«گزينه حرف  كدامدر  - 58

  نوش كه عمر جاوداني اين است / خود حاصلت از دور جواني اين است ) مي 1

  ) افسوس كه سرمايه ز كف بيرون شد / وز دست اجل بسي جگرها خون شد2

  تزلزلي ين تنگناي خاك / ناممكن است عافيتي بي) اي دوست دل منه كه در ا3

  ) ياد ياران يار را ميمون بود / خاصه كان ليلي و اين مجنون بود4

 ؟نيستندسو  و محتوا در كدام گزينه هم وزن - 59

 ) روي مپوشان كه بهشتي بود / هر كه ببيند چو تو حور اي صنم1

  را) روز وصال است و صنم حاضر است / هيچ مپا دولت آينده 2

  ) خيز كه امروز جهان آنِ ماست / جان و جهان ساقي و مهمان ماست3

  ) اي كه دلم بردي و جان سوختي / در سر سوداي تو شد روزگار4

 در كدام گزينه آمده است؟» بيگاه شد بيگاه شد خورشيد اندر چاه شد«هاي مصراع  تعداد صامت - 60

 ت) بيست و هف4  ) بيست و دو3  ) بيست و شش2  ) بيست و سه1
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 آمده است؟ نادرستپيام نهايي در مقابل كدام بيت  - 61

  ) تو گر بر جهل مطلق در سلوكي / گداي مطلقي ور از ملوكي (توصيه به داشتن بينش و بصيرت)1

  ) غم خويشت (خود) چو نيست اي مرد آخر / غم تو پس كه خواهد خورد آخر (نكوهش خودخواهي)2

  ز خويش (توصيه به عدم دلبستگي)اگذر بايد تو را زان چيز و بيني پس و پيش /  ) همه چيزي كه مي3

  ) خدا را گر پرستي تو به اخلاص / بكن جهدي كه گردي از ريا خاص (پرهيز از دورويي)4

 است؟ نادرستگزينه دربارة عبارت زير  كدام - 62

 اي.  ه مر ايشان را نيك آفريدهاي ك گفت: يا رب بر بدان رحمت كن كه بر نيكان خود رحمت كرده درويشي به مناجات در مي«

اول كسي كه علم بر جامه كرد و انگشتري در دست، جمشيد بود. گفتندش: چرا همه زينت به چپ دادي و فضيلت راست راست؟ گفت: 

 »راست را زينت راستي تمام است.

  ) حذف فعل به قرينه2    ) تأكيد بر انجام كارهاي نيك1

 ) به كارگيري تضاد، تكرار و جناس تام4  ) آوردن دو حرف اضافه براي يك متمم3

  بيت كدام گزينه به نام آثاري از  نثر دورة غزنوي و سلجوقي اشاره شده است؟ دودر هر  - 63

  الف) بنه نام خويش را به طومار مهتران / چو آل سبكتگين به تاريخ بيهقي

 ب) هم از جوامع عوفي و ترجمة طبري / نهاد كلك من آثار جاودان ادب

  يبت تو عدو نقش شاهنامه شود / كز او نه مرد به كارآيد و نه اسب و نه سازپ) ز ه

  ت) به جان ستاند اگر باد گردي آرد از او / كه كيمياي سعادت ز رايگان يابم

  ) ب، ت4  ) پ، ب3  ) ت، الف2  ) الف، ب1

 كار رفته، در كدام گزينه آمده است؟ ها به در آن» موازنه«كه آراية  ابياتيتعداد  - 64

 ف) گوش كن نامش از شمال و جنوب / نوش كن جامش از يمين و يسارال

  ب) عشق آمد و رسم عقل برداشت / شوق آمد و بيخ صبر بركند

  ج) به وحدت رستم از غرقاب وحشت / به رستم رسته گشت از چاه بيژن 

  د) بر هر زبان ثناي تو گشته است چون سخن / در هر دلي هواي تو رسته  است چون گياه

  جان اگر بايد به كويت نقد جان خواهيم باخت / سر اگر بايد به راهت ترك سر خواهيم كرد هـ)

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه 2  ) دو1

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. »آشنا«آزمون 
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 در كدام گزينه آمده است؟» ترصيع، تلميح، موازنه، تضاد و جناس«هاي  زير، براساس دارا بودن آرايه ابيات ترتيب - 65

 اكرام تو در درج فتوت گوهرالف) هست انعام تو در برج مروت اختر / هست 

  ب) عرش كم در بزرگواري تو / فرش در موكب عماري تو

  ج) اي آن كه جهان را همه فخر از حسب توست / وي آن كه شهان را همه فخر از نسب توست

  د) ز راه دانة خال تو برد آدم را / سزد كه ضامن ابليس در گنه گردد

  آيت كه جان را بنده دارد هـ) بدان حجت كه دل را زنده دارد / بدان

  ) الف، ج، ب، د، هـ4  ) هـ، د، الف، ب، ج3  ) ج، د، هـ، ب، الف2  ) ب، هـ، ج، د، الف1

 ؟ نداردوجود » جناس همسان«در كدام گزينه آراية  - 66

 ) من اگر تار سر زلف تو گيرم در چنگ / تار در ناله رود چنگ درآيد به خروش1

  زمان / تا كه صرف و نحو خواهد با چه نحوي صرف شد  ) منطق و صغري و كبري منتفي شد در2

  ) برو اي ترك كه ترك تو ستمگر كردم / حيف از آن عمر كه در پاي تو من سر كردم 3

  ام امشب ز پريشاني دوش  ) دوش گيسوي تو را ريخته ديدم بر دوش / خاطرْ آشفته4

 به كوتاه و بلند و كشيده) كاملاً درست است؟و مرز واژگان هجاهاي كدام گزينه (با تقسيم هجاها  عروضيخطّ  - 67

) ) (سيمبر: سيم / بر)، (مؤيد: م/ي/يد)، (هم1 2  چو: هم / چه /ر/ شِ) (ناگه: نا/گه)، (گوهرشناس: گ(اج: مو / واجمو) ،(ناس /  

)، (ميوة به: مي/وِ/يِ/بهِ)3 نُ/ ت /من و تو: م) ،(   د/ رو)، (دارالمجانين: دار/ال/م/جا/نين)آ / خذ)، (خودرو: خُ) (مĤخذ: م/ 4  ) (آستانه: ءاس / تا / نِ

 است؟ نگرفتهاز ابيات زير حذف همزه صورت  يكدر كدام  - 68

   ) بخوان اي مرغ اگر داري زباني / بخند اي صبح اگر داري دهاني1

 ) سر دفتر آيت نكويي / شاهنشه ملك خوبرويي2

  نكني عندليب شيدا را ) غرور حسنت اجازت مگر نداد اي گل / كه پرسشي3

 كه دلش زنده شد به عشق / ثبت است بر جريدة عالم دوام ما ) هرگز نميرد آن4

 وزن كدام دو گزينه يكسان است؟ - 69

 ب) من نخواهم ماه را با حسن تو  ببرد جان مرا الف) به شكرخنده اگر مي

  د) همه رفتند و نشستند و دمي جان نَنشست  ج) بر سر آتش نه غريب است جوش

  ) الف، د4  ) الف، ب3  ) ب، ج2  ) ب، د1

 است؟ نادرستروي آن  هاي هجاها و جداسازي هجاهاي كدام مصراع در كمانك روبه نشانه - 70

)دهد ز دوست  ) گوشم به راه تا كه خبر مي1 U /U U / U U /U )− − − − − − − − 

U)دار  ) اي گلِ خندانِ نوشكفته نگه2 U / U U / UU / UU )− − − − − −  

)زند  ه سر بر مي) آفتاب از كو3 U / U / U )− − − − − − − −  

)) هر كس به تماشايي رفتست به صحرايي 4 / UU / / UU )− − − − − − − − − −  

forum.konkur.in

www.konkur.in



   22 :ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدورة متوسطة دوم   تير 17تعيين سطح ـ  آزمون 
 

  

  

  

  
 

 ؟نداردتصديق هاي زير، كدام نسبت وجود  ميان - 71

  هر گلي خوشبو است. -     خوشبو هستند.  ها بعضي گل -        ها خوشبو نيستند.  بعضي گل - 

  ) تضاد4  ) تداخل تحت تضاد3  ) تناقض2  ) تداخل1

 ؟نيستكدام گزينه، مربوط به شرايط معتبر بودن قياس  - 72

  ) حد وسط حداقل در يكي از مقدمات داراي علامت مثبت باشد.1

  ) هر كدام از اجزاي نتيجه كه علامت مثبت داشت، بايد در مقدمات نيز علامت مثبت داشته باشد.2

  قياس نيز ضروري است. ةگانة بررسي قانون نتيج بر شروط سه) براي دانستن اعتبار يك قياس، علاوه 3

  كافي است كه سه شرط معتبر بودن قياس را داشته باشد. ،كه قياس معتبر باشد ) براي آن4

 هايي هستند؟ ، چه نوع مغالطهترتيب بهزير،  هاي استدلال - 73

  »كند. كند؛ مريم حركت مي مريم در كشتي است؛ كشتي حركت مي«

  »ها گوشتخوار نيستند؛ بعضي گوشتخوارها حيوان نيستند. بعضي حيوان«

  »شود به او جايزه داده شده، پس بيست گرفته است. اگر بيست بگيرد به او جايزه داده مي«

  مغالطة وضع تالي –زده  مغالطة تعميم شتاب –) مغالطة اشتراك لفظ 1

  ع تاليمغالطة وض -مغالطة ايهام انعكاس  -) مغالطة عدم تكرار حد وسط 2

  مغالطة رفع مقدم -مغالطة نگارشي كلمات  -) مغالطة استدلال نامعتبر 3

  مغالطة رفع مقدم -مغالطة ايهام انعكاس  -) مغالطة عدم تكرار حد وسط 4

كند  ناشايست و نامناسب را بدون ذكر دليل به يك نظريه و يا پيروان آن نسبت دادن، تا كسي جرأت نكند به آن نظريه توجه هاي ويژگي - 74

 …شود؛ مانند  مي …را بپذيرد باعث ايجاد مغالطه  و آن

  تمام كارمندان نمونه و متخصص با نظر من هم عقيده هستند. -) مسموم كردن چاه 1

  تمام كارمندان نمونه و متخصص با نظر من هم عقيده هستند. -گذاري  ) تله2

  گيرند. اد نمياستعداد درس رياضي را ي هاي بي فقط بچه -) مسموم كردن چاه 3

  گيرند. استعداد درس رياضي را ياد نمي هاي بي فقط بچه -گذاري  ) تله4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 مون امروز چيست؟شما براي آزگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  منطق
  كل كتاب

  113تا  3 ةصفح
  دق̀قه ١٥وقت پ̿ش̑نهادي: 
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 ها به دو دستة قياسي و استقرايي در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ بندي استدلال تقسيم ملاك - 75

 ) نحوة حمايت مقدمات از نتيجه2    ) نحوة توضيح و ارائة مطالب1

 ) قطعي بودن يا نبودن مقدمات4    ها ل) ميزان قوت و ضعف استدلا3

 است؟ متفاوتبين كدام يك از دو كلي زير با بقيه  نسبت - 76

  ) مربع و چهارضلعي4  ) اسب و صاهل3  ضلعي ) مثلث و سه2  ) انسان و ناطق 1

 ترين خطاهاي ذهن است؟ از موارد زير مصداقي از يكي از شايع يك كدام - 77

  هد رفت.) فردي دو ساعته، پياده از تهران به مش1

  ) جرج اسميت مورخ فلسفة مسيحي است.2

  روزه از تهران به شيراز آمد. 2) او براي بازديد 3

  كند؟ شود، پس چرا تلفن ما هنوز كار نمي ) شما قول داده بوديد كه خط تلفن ما تا امروز وصل مي4

 هر يك از عبارات زير چه دلالتي دارند؟ ترتيب به - 78

 الف) كار و بارش سكه شده است.

  ها ساخته شد. ب) اولين سكه توسط ليدي

  ج) سكه را سوراخ كرد و براي خود گردن آويز ساخت.

  التزامي –مطابقي  –) تضمني 2    التزامي –تضمني  –) مطابقي 1

  مطابقي –تضمني  –) التزامي 4      تضمني –مطابقي  –) التزامي 3

 ؟باشد نميجزء حوزة كاربرد منطق  گزينهكدام  - 79

  هاي فلسفي ) فهم انديشه2  روز هرگونه مغالطه ) جلوگيري از ب1

  گيري درست در امور زندگي ) تصميم4    ) تشخيص خطاهاي ذهن3

 ؟با كدام قضيه تناقض خواهد بودقضيه باشد، رابطة اصلِ آن » بعضي الف ب است«اي  اگر تداخل قضيه - 80

 است. ) بعضي الف ب4  ) بعضي الف ب نيست.3  ) هيچ الف ب نيست.2  ) هر الف ب است.1
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  )73و  72هاي  صفحه ،ترجمه، (درويشعلي ابراهيمي  »2«گزينة  - 1

شـمرده   »:تعـد « هاي نفتي فراوانـي/  چاه»: آبار نفطية كثيرة«كشور ما دارد/ »: لبلادنا«

تـرين كشـورهاي    از بـزرگ  »:مـن أكبـر الـدول المصـدرة    «آيد/  شود، به شمار مي مي

بـه   »:مختلفـة ال صـناعية ال العالم إلي بلدان«نفت و گاز/ »: ط و الغاز للنفّ«صادركننده/ 

  كشورهاي مختلف صنعتي جهان  

  هاي ديگر:  ترجمه گزينه

  جمع است.» الدول«ترجمه نشده و » من«»: 1« هگزين

  ترجمه نشده است.» آيد شود، به شمار مي تعد: شمرده مي«نادرست است و » با«»: 3« هگزين

ديگـر  «و » الـدول «، مفـرد ترجمـه شـدن    »مـن «و ترجمـه نشـدن   » كـه «»: 4« هگزين

  اند. نادرست» كشورها

----------------------------------------------  

   )37، صفحة ترجمه، (مهدي اسماعيلي  »  1«گزينة  - 2

»در انَ «) / »3 و 2«هاي  بر هر رهبري است يا هر رهبري بايد (رد گزينه»: علي كل قائيـام :«

 ـ»: مسؤولي البلاد«كه دستور دهد /  و »: و ينصـحهم ») / «4« هبه مسئولان كشور (رد گزين

  »)4« هبراي انجام تكاليفشان (رد گزين»: لادَاء واجباتهم«ها را /  نصيحت كند آن

 نكتة مهم درسي:  

يجب علي / يلزم علي / علي + اسم يا ضمير : بر ... واجـب اسـت   «ساختار  هترجم  - 1

  بسيار مهم است.» ... لازم است / بر ... است / ... بايد / بر

 )6، صفحة ترجمه، بيگي مديا ويس(  »4«گزينة  -3

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  شيامت خو :»امُته« / رخوديغ :»رهيغ« :»1« هگزين

  كوين ادي :»لسان صدق« :»2« هگزين

 داند يرا م آن :»علمهي« :»3« هگزين

----------------------------------------------  

 ، تركيبي)ترجمه، (خالد مشيرپناهي    »2«گزينة  - 4

 صحيح عبارت: امام گفت: مزدور همان كسي اسـت كـه ديگـران را بـه پراكنـده      هترجم

  كند! شدن دعوت مي

----------------------------------------------  

 تركيبي)، تعريب، مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة  - 5

لمـرةّ  ا« رايز ؛4 و 3هاي  هني(رد گز ني: مرتّ»بار دو«)/ 4 هني(رد گز الأحد ومي: »هكشنبروز ي«

  )3 و 2هاي  هني(رد گز : ثلاثة زملاء»سه همكار«بار دوم)/  ي:عني »ةيالثان

----------------------------------------------  

  تركيبي)، مفهوم، (رضا يزدي  »  3«گزينة  - 6

  نزد شاعران براي بيان احساسشان! كه غلط است.آن كتابي است »: سرودن«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كه صحيح است. »شود! چوبي كه براي سوزاندن استفاده مي« »:هيزم«»: 1« هگزين

  كه صحيح است.» اي است براي صحبت كردن با ديگران از راه دور! وسيله»: «تلفن همراه»: «2« هگزين

  كه صحيح است.» در سر بيمار!دردي است « »:سردرد«»: 4« هگزين

 )1عربي زبان قرآن (
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  ، تركيبي)جار و مجرور، االله نوروزي (ولي  »1«گزينة  -7

صفت براي مجـرور بـه حـرف جـر     » اللبّونة«جار و مجرور و » من الحيوانات«در اين گزينه 

  (الحيوانات) است.

  هاي ديگر : تشريح گزينه

  اليه است. مضاف» الناس«جار و مجرور و » بمداراة«در اين گزينه »: 2« هگزين

  اليه است. مضاف» الضيّوف«جار و مجرور و » في غرفة«در اين گزينه »: 3« هگزين

  اليه است. مضاف» سقوط«جار و مجرور و » إلي مكان«در اين گزينه »: 4« هگزين

----------------------------------------------  

  )60و  55 هاي ، صفحهمترادف و متضاد، (فاطمه منصورخاكي   »2«گزينة  -8

  مترادف هستند نه متضاد.» تكتسب«و » تحصلَ«

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  است.  » النُّفاية» «الزُّباله«مترادف »: 1«گزينه 

  ، متضاد هستند.  »بازكرد«به معناي » فتَحَ«با » بست«به معناي » لقَأغ»: «3«گزينه 

  مترادف هستند.  » رجاء«و » فضلكمن »: «4«گزينه 

 ----------------------------------------------  

   )14، صفحة قواعد، (بهزاد جهانبخش  »  3«گزينة  - 9

 25به بعـد   11، يعني از ساعت 8كه سه ساعت بعد از ساعت  با توجه به اين» 3« هگزين

 نفر نشسته بودند، صحيح نيست.

----------------------------------------------  

   )4، صفحة قواعد، ي(حسين رضاي  »3«گزينة  - 10

اول شخص جمـع  » ظلَمَنا«ضمير اول شخص مفرد (متكلم وحده) است در حالي كه » أنا«

 ـ » أنا«نيز با » حياتنا«در » نا«چنين ضمير  الغير) است، هم (متكلم مع  هتناسب نـدارد. جمل

أنـا مـا    - 2نحنُ ما ظلمَنا الآخرين فـي حياتنـا!    - 1داده شده به دو صورت صحيح است: 

  لمَت الآخرين في حياتي!ظ

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  مطابقت دارد.  » يسافرُ«با » هو»: «1«گزينه 

  تطابق دارد.  » يطالعنَ«است كه با فعل » جمع مونث غايب«ه غصي» هنَّ»: «2«گزينه 

  طلبد كه صحيح نوشته شده است.   را مي» تذَهب«فعل » هي«ضمير»: 4«گزينه 

  

 )32تا  19، صفحة و كاربردها 2حل معادلة درجة (شقايق راهبريان،   » 3«گزينة  -11

صفر  Δمعادلة درجة دوم زماني داراي ريشة مضاعف است كه مبين معادله يا همان

  باشد، داريم:

a
x (a )x b a

a x b x c c

′ =
 ′+ + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +

′ ′ ′+ + =  ′ =
2

1
2 1 1 0 1

0 1

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶   

b a c (a ) ( ) ( )′ ′ ′Δ =  − =  + − × × =2 20 4 0 1 4 1 1 0   

(a ) + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→21 4 ´ÄoÃ¬ïÂ¶ ¾zÄn ¸ÃÎoö pH  

a a
a

a a
+ =  =

+ = ±   + = −  = −

1 2 11 2 1 2 3   

aحال با جايگذاري = aو  1 =   يابيم: در معادله ريشة مضاعف را مي 3−

a x ( )x x x (x )=  + + + =  + + =  + =2 2 21 1 1 1 0 2 1 0 1 0   

x x + =  = −1 0 1  

a x ( )x x x (x )= −  + − + + =  − + =  − =2 2 23 3 1 1 0 2 1 0 1 0   

x x − =  =1 0 1  

xهاي مضاعف پس ريشه = xيا  1− =   توانند باشند. مي 1

----------------------------------------------  

 )49تا  40، صفحة مفهوم تابع(محمد گودرزي،   » 4«گزينة  - 12

رتب متمايزي داراي مؤلفـة اول  رابطة زوج مرتبي زماني تابع است كه هيچ دو زوج م

هـاي   برابر نباشند بنابراين اگر دو مؤلفة اول برابر وجود داشـته باشـد بايـد مؤلفـه    

)دو زوج مرتب  fدومشان نيز برابر باشد، در رابطة , x )− −2 2 )و  3 , x)− −2 1 2 

  هاي دومشان نيز برابر باشد: بايست مؤلفه لذا مي داراي مؤلفة اول برابرند

f {( , x ) ,(x , ) , ( , x),( , y ) ,( , )}= − − − − − −2 2 3 4 2 1 2 1 1 5 2   

( , x ) ( , x) x x x x− − = − −  − = −  + = +2 2 3 2 1 2 2 3 1 2 2 2 3 1   

x x =  =4 4 1   

xحال با جايگذاري = x)دو زوج مرتـب  fدر رابطة  1 , )و4( , y )−1  ـ1 ز داراي ني

  دهيم. شان را برابر قرار مي شوند، بنابراين مؤلفة دوم مؤلفة اول برابر مي

( , y ) ( , ) y y− =  − =  = + =1 1 1 4 1 4 4 1 5   

x y+ = + =1 5 6   
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 )70تا  63، صفحة 2نمودار تابع درجة (شقايق راهبريان،   » 2«گزينة  - 13

  ار تابع كافي است مختصات رأس سهمي را بيابيم:ترين مقد دست آوردن بيش براي به

a k
f (x) kx x b

y ax bx c c

=
= + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

= + +  =
2

2 6 24 6
24

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶   

bx xs sa k k
= −  = − = −6 3

2   طول رأس سهمي 2

xحال با جايگذاري مقدار 
k

= −   در رابطة سهمي داريم: 3

f ( )
kf ( ) k ( ) ( )

k k k

− =
− = × − + × − + ⎯⎯⎯⎯⎯→

3 273 3 32 6 24   

k
kk

× − + =9 18 24 272   

k k k
 − = −  − =9 18 927 24 3   

k = − = −9 33   

----------------------------------------------  

 )38تا  33، صفحة هاي گويا هاي شامل عبارت معادله(هاشم زمانيان،   » 3«گزينة  - 14

ها را چاپ كند، پس در يك  فيشساعت  xدر مدت زمان  Bكنيم چاپگر  فرض مي

ساعت 
x
در مدت زمان يك ساعت  Aها را و چاپگر  فيش 1

x
1

ها را چـاپ   فيش 3

1كند و اگر هر دو با هم كار كنند در مدت زمان يك ساعت  مي
 ـ فيش 3 ا را چـاپ  ه

  كنند، پس در نتيجه داريم: مي

x x x x
+ =  + =1 1 1 3 1 1

3 3 3 3 3   

x
x

 =  =4 1 43 3   

×در مدت زمان Aپس چاپگر  =3 4   كند. ها را چاپ مي ساعت فيش 12

 )88تا  85، صفحة معيارهاي گرايش به مركز(امير زراندوز،   » 2«گزينة  -15

  دار داريم: با استفاده از رابطة ميانگين وزن

x 18 12 15
3 3 1 2

tnj ÂòIÄn ÂMoø ÂwnIÎ ¾ÿv±Î
½oμº

KÄoò
  

x xx × + × + × + × == ⎯⎯⎯⎯→
+ + +

3 3 18 1 12 2 15 16
3 3 1 2   

x + + + = ×3 54 12 30 16 9   

x x + =  = −3 96 144 3 144 96   

x x =  = =483 48 163   

     

----------------------------------------------  

 )62تا  56، صفحة نمودار تابع خطيمحمد بحيرايي، (  » 4«گزينة  - 16

  يابيم: ابتدا شيب نمودار تابع خطي را مي

f ( ) A( , )− =  −2 3 2 3   

f ( ) B( , )= −  −3 2 3 2   

y yB Am mAB ABx x ( )B A
− − − −=  = = = −
− − −

2 3 5 13 2 5   

  حال با استفاده از مختصات يكي از نقاط داريم:

y y m (x x ) y ( ) (x )B AB B− = −  − − = − −2 1 3   

y x y x y x + = − +  = − + −  = − +2 3 3 2 1   

fپس ضابطة تابع به فرم  (x) x= −   حال داريم: است،  1+

f ( ) ( )
f ( ) f ( )

f ( )
− = − − + = + =

 − + = − = = − + = −

3 3 1 3 1 4 3 2 4 1 32 2 1 1   
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 )98تا  85هاي  ، صفحهتركيبي(مهدي تك،   » 2«گزينة  -17

  اي زير، چارك اول پنجمـين داده و ميانـه ميـانگين دو دادة    با توجه به نمودار جعبه

  ، داريم:استردهمين داده وسط و چارك سوم چها

x
1 x

5
x

14
x

18  

x x ... x x x ( )+ + + + = 18 11 2 17 18   

x x ... x x (x ) ( )+ + + + = −14 2 21 2 13 14   

(x )
x x ... x x x x x x

−
+ + + + + + + =

14 2
181 2 14 15 16 17 18


   

x x x x x (x ) x x x+ + + = − − = − + = +18 14 2 18 14 28 4 2815 16 17 18  

x x x x+ + +
= 15 16 17 18

  هاي بزرگتر از چارك سوم ميانگين داده 4

x x+= = +4 28 74  

----------------------------------------------  

 )109تا  100، صفحة ك متغيرهتنمودارهاي (هاشم زمانيان،   »  1«گزينة  - 18

هاي بيرون جعبه يعني همان  كنيم و داده ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

كنيم. چون تعداد  تر از چارك سوم را حذف مي هاي كمتر از چارك اول و بيش داده

هاي  اول از ميانگين داده  هفتم است و چارك، ميانه برابر دادة است تا 13ها  داده

  آيد: بدست مي سوم و چهارم و چارك سوم از ميانگين دو دادة دهم و يازدهم

 , , , , , , , , , , , ,

Q Q /Q
↓+ += = = =1 32

4 5 7 9 13 13 16 17 18 19 22 22 27
7 9 19 228 20 52 2

   

  :استاي به شكل زير  پس نمودار جعبه

4

8 16 20/5

27  

  آيند. يهاي جديد به شكل زير بدست م هاي بيرون جعبه، داده حال با حذف داده

, , , , , ,

Q Q Q
↓ ↓ ↓

′ ′ ′1 2 3

9 13 13 16 17 18 19   

Q Q′ ′= − = − =18 13 53   دامنة ميان چاركي 1

 )98تا  89، صفحة معيارهاي پراكندگيكفش،  (حميد زرين    »1«گزينة  -19

است كه  10برابر  8و  10و  12كنيد ميانگين سه دادة  طور كه مشاهده مي همان

كند، لذا واريانس را  هاي قبلي ميانگين تغيير نمي شدن اين سه داده به داده با اضافه

  آوريم، داريم: دست مي در حالت اوليه به

(x x) ... (x x)n
xn

− + + − σ =σ = ⎯⎯⎯⎯→
=

22 2 52 1
  : حالت اول10

)1       ((x ) ... (x ) nn− + + − =2 210 10 51  

(x x) ... (x x) ( x) ( x) ( x)n
n

− + + − + − + − + −′σ =
+

2 2 2 2 28 10 122 1
3

  : حالت جديد

 (x ) ... (x ) ( ) ( ) ( )n
x n

− + + − + − + − + −′σ =⎯⎯⎯⎯→ =
= +

2 2 2 2 2 210 10 8 10 10 10 12 104 1410 3
  

n( ) n n n
n

+ + +
⎯⎯→ =  + = +  =

+
5 4 0 41 4 5 8 4 12 43  

----------------------------------------------  

 )117تا  113، صفحة نمودارهاي چند متغيره(هادي پلاور،   » 2«گزينة  - 20

ها  باشد. در اين صورت زاوية بين شعاع  mكنيم تعداد متغيرها در حالت اول  فرض مي

در حالت اول 
m

360  هـا   متغير ديگر، زاوية بـين شـعاع   4است. حال با اضافه كردن

m +
360

4


  كاهش پيدا كرده است، پس داريم: 24خواهد شد كه نسبت به حالت اول  

m m m m
− =  − =

+ +
360 360 1 1 24244 4 360

  
   

m m
m m m(m ) m(m )

+
 − =  − =

+ + +
1 1 1 4 1

4 15 4 4 15   

m m
m(m ) m(m )

+ −
 =  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+ +
4 1 4 1

4 15 4 15
¸Ãõw» ¸ÃÎoö   

m(m ) m m (m )(m )+ =  + − =  + − =24 60 4 60 0 10 6 0   

= =360 606
  در حالت اول هزاويm

m
= −

  =

10
6

¡ ¡ ù
¡ ¡   
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 )كتاب درسي 18تا  10صفحة ، ئل توصيفيمعادله و مسا(كتاب آبي،   »3«گزينة  - 21

x2علي ، باشدxاگر در ابتدا فرض كنيم كل پول علي
را به رضا و 7

(x x)−
1 2
2  را به حسن داده است. پس داريم: 7

(x x) x− − =
1 2 2 2002 7 7  

x x x x x
 − − =  − =

2 3200 2002 7 7 2 7  

x x x x − =  =  =
7 6 200 200 280014 14 14  

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 32تا  19صفحة ، و كاربردها 2حل معادلة درجه (كتاب آبي،  »2«گزينة  - 22

bدو ريشه از رابطة  مجموع
a

  آيد، داريم: دست مي به −

a
x (k )x k b (k )

ax bx c c k

=
+ + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +

+ + =  =
2

6
26 1 0 1

0
jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

b (k ) (k )
a

− − +
= = =  − + =

1 1 1 16 6  مجموع دو ريشه

k k + = −  = −1 1 2  

  در معادله و حل آن داريم:kحال با جايگذاري مقدار

x ( )x x x+ − + − =  − − =2 26 2 1 2 0 6 2 0  

  كنيم: اين معادله را به روش كلي حل مي

a
x x b

ax bx c c

=
− − = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −

+ + =  = −
2

6
26 2 0 1

0 2

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

b ac ( ) ( )( )Δ = − = − − − = + =2 24 1 4 6 2 1 48 49  

b ( )x
a ( )

b ( )x
a ( )

 − + Δ − − + += = = = = ×


− − Δ − − − − − = = = = = − ×

1 49 1 7 8 2
2 2 6 12 12 3

1 49 1 7 6 1
2 2 6 12 12 2

SLX¶ à¾zÄn

Âÿ¹¶ ¾à zÄn
 

 كتاب درسي) 38تا  33، صفحة هاي گويا هاي شامل عبارت معادله(كتاب آبي،   »4«گزينة  - 23

xچون  =   جواب معادله است، پس بايد در معادله صدق كند. داريم:1

a x ax a
x x a a a

+ +== ⎯⎯⎯→ =  =
+ + +

1 1 1 21
1 1 1  

aبا فرض  ≠   كنيم: طرفين وسطين مي ،1−

a( a) a a a a (a )(a )+ =  + =  + − =  + − =2 21 2 2 2 0 2 1 0  

a
a

=
  = −

1
2  

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 49تا  40، صفحة مفهوم تابع(كتاب آبي،   »3«گزينة  - 24

در نمايش پيكاني شرط تابع بودن اين است كه از هر عضو در مجموعة اول تنها 

هـاي دوم   پيكان خارج شود و اگر چند پيكان خارج شده بود بايـد مؤلفـه  يك 

دو پيكان خارج شـده  Bچنين نيست و از عضو » 3«برابر باشند كه در گزينة 

  كند. كه شرط تابع بودن را نقض مي

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 70 تا 63 ، صفحة2مودار تابع درجة ن(كتاب آبي،   »1«گزينة  -25

xطول رأس سهمي برابر =   است، لذا با توجه به معادله داريم: 3

b bxx b a ( )
a a

− == ⎯⎯⎯→ = −  = −3 3 6 12 2   

xبه ازاي  =   است: 1−مقدار تابع برابر  3

f ( ) a ( ) b ( ) a b
a b ( )

( ) b a( ),( ) b a
a ba b

a a

÷= × + × + = −  + = − ⎯⎯⎯→
+ = −

× − − − = + = ⎯⎯⎯⎯→⎯⎯⎯⎯→   + = −+ = −
− =−  =

323 3 3 2 1 9 3 3
3 1 2

1 6 02 1 6 0
3 13 1

13 1 3
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 كتاب درسي) 84تا  72، صفحة ها گردآوري داده(كتاب آبي،   »1«گزينة  - 26

تـر يـا    توانـد دقيـق   طبق متن كتاب درسي، حتي يك روش آماري مناسب نمـي 

  نادرست است.  » 2«ها و حقايق اصلي باشد. بنابراين گزينة  تر از داده صحيح

دهنـد.   آمارگير قرار نمي ها هميشه اطلاعات ثبتي را در اختيار چنين دادگان هم

  نادرست است. » 3«بنابراين گزينة 

تر يا حتي مساوي با عدد پارامتر  تر يا بزرگ تواند كوچك از طرفي عدد آماره مي

  نادرست است. » 4«باشد، بنابراين گزينة 

چنين طبق متن كتاب درسي، به مطالعة نحوة گردآوري، سازماندهي، تحليل  هم

شـود.   گيري، آمار گفتـه مـي   استخراج اطلاعات و تصميم ها براي و تفسير داده

  درست است. » 1«بنابراين گزينة 

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 98 تا 89، صفحة معيارهاي پراكندگي(كتاب آبي،   »4«گزينة  -27

  كنيم:   ها را حساب مي ابتدا ميانگين داده

x x ... xnx
n

+ + + + + + + +
= = =

20 19 15 18 20 161 2 186   

   از رابطة انحراف معيار داريم:

(x x) (x x) ... (x x)n
n

− + − + + −
σ =

2 2 21 2   

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + − + −
 σ =

2 2 2 2 2 220 18 19 18 15 18 18 18 20 18 16 18
6

( ) ( )+ + − + + + −
 σ =

2 2 2 2 22 1 3 0 2 2
6   

/+ + + +
= = =

4 1 9 4 4 22 11 1 96 6 3    

----------------------------------------------  

 سي)كتاب در 98تا  89، صفحة معيارهاي پراكندگي(كتاب آبي،   »4«گزينة  - 28

 بسـته وزنـي بـين    96بسته را وزن كنيم، حداقل 100انتظار داريم اگر 

بسـته   4گرم را داشته باشند. اين به اين معناست كه حـداكثر  232تا  208

بسـته  4داشته باشد، يعني اختلاف اين  208يا كمتر از  232تر از وزني بيش

 باشد. 12بيشتر از  220با 

 كتاب درسي) 109تا  106و  88تا 85، صفحة تركيبي(كتاب آبي،   »3«گزينة  -29

xها را با  اگر داده , ..., x1   نشان دهيم، آنگاه: 36

ها تعداد داده  = ⎯⎯⎯→36 Z»p ميانه   x x+
= 18 19

2  

ها در نيمة اول يا در نيمة دوم تعداد داده = ⎯⎯⎯→18 Z»p  

x x
Q

+
= 9 101 2  

x x
Q

+
= 27 283 2    

  

x ... x
x ... x

+ +
=  + + =1 9 22 1981 99  

x ... x
x ... x

+ +
=  + + =28 36 30 27028 369  

(x ... x ) (x ... x ) (x ... x )
/

+ + + + + + + +
=1 9 10 27 28 36 27 536  

x ... x
/

+ + + +
 =

198 27010 27 27 536  

x ... x / + + = × − = − =36 27 5 468 990 468 52210 27  

x ... x+ +
 = =

52210 27 2918 18  

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 117 تا 113 ، صفحةي چند متغيرهنمودارها(كتاب آبي،   »4«گزينة  -30

x عدد روي محور مصرف x= ×  = ×  =100 75 100 912
»sQ ýo~¶

ýo~¶ ´μÄq¨I¶  

y عدد روي محور سرعت /= ×  = × =200100 100 62 5320
»sQ Søow

Søow ´μÄq¨I¶   

=z عدد روي محور ايمني ×  = × =3100 100 605
»sQ Â¹μÄH

Â¹μÄH ´μÄq¨I¶
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 )9و  8هاي  ، صفحهكسب و كار و كارآفريني ،سارا شريفي(  »1«گزينة  - 31

=ناتوم ونيليم × =50 12   نهسالا ديتول يبرا هيمواد اول ديخر 600

=/تومان ونيليم × × =1 5 6 12  كارگران ةدستمزد سالان108

= + +600 550    يديكارگاه تول ةسالان يها نهيهز108

1=, تومان ونيليم 258 

=,تومان ونيليم 1 =/ميليارد تومان100 1  درآمد سالانه 1

,تومان  ونيليم ,= − = −1 100 1 258   )انيز ا(ي سود158

   .شده است انيبنگاه دچار ضرر و ز نيبنابرا ،كمتر است ديتول يها نهيهزاز درآمد به دست آمده 

----------------------------------------------  

 )28، صفحة اصول انتخاب درست، (فاطمه صفري  »1«گزينة  - 32

دهنـدة مقـداري اسـت كـه فـرد       الف) هر نقطه بر روي نمودار خط بودجه، نشان

واحد كـالاي   3توان خريداري كند. در نقطه الف، مي Bو  Aتواند از كالاي  مي

A  واحد كالاي  3وB :خريد، در نتيجه  

)تومان , ) ( , ) , , ,× + × = + =3 10 000 3 5 000 30 000 15 000 45 000   

 Aكـالاي  واحـد   2ب) اگر بخواهيم از نقطه الف به ب حركـت كنـيم، بايـد از    

  بيشتر بخريم. Bواحد كالاي  4نظر كنيم تا بتوانيم  صرف

 واحـد از 9اختصاص دهـد،   Bج) اگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي 

  تواند خريداري كند. را مي آن

----------------------------------------------  

 )40تا  36هاي  ، صفحهمرز امكانات توليد، فاطمه صفري(  »4«گزينة  -33

شـود، بـراي    توليد مـي  Bواحد كالاي  450و  Aواحد كالاي  150الف) در نقطة (ب) 

و بالا در طـول مـرز امكانـات    تر شود بايد به سمت چپ  بيش Aكه توليد كالاي  اين

  جا شويم يعني از نقطة (ب) به (د) برويم. توليد جابه

 150تـر از توليـد در نقطـة (ب)) و     واحد بيش A )200واحد كالاي  350در نقطة (د) 

شود. بنابراين هزينة  تر از توليد در نقطة (ب)) توليد مي واحد كم B )300واحد كالاي 

است كه شركت از توليـد آن   Bواحد كالاي  300تر،  بيش Aواحد كالاي  200فرصت 

  نظر كرده است. صرف 

ميليون تومان نصـيب   9اختصاص داده شود،  Aب) اگر تمامي منابع به توليد كالاي 

  شود: شركت مي

, , ,× =20 000 450 9 000 000   

هزار تومان  750ميليون و  9اختصاص داده شود،  Bاگر تمامي منابع به توليد كالاي 

  تر است. ، بيشBشود. بنابراين درآمد حاصل از توليد كالاي  صيب شركت مين

, , ,× =15 000 650 9 750 000   

  ج) توليد در نقاط زير منحني مرز امكانات توليد، ناكارا است. (نقطة الف)

----------------------------------------------  

 )51تا  48هاي  ، صفحهكند؟ ل ميبازار چيست و چگونه عم، فاطمه صفري(  »2«گزينة  - 34

تر است بنابراين بازار بـا   تومان) بيش 8000تومان از قيمت تعادلي ( 9000الف) قيمت 

  باشد: واحد مي 10كمبود تقاضا يا مازاد عرضه مواجه است كه ميزان آن 

تومان = مازاد عرضـه   9000ميزان تقاضا در قيمت  –تومان  9000ميزان عرضه در قيمت 

  تومان 9000 در قيمت

− =25 15 10   

شـود   كننده هماهنگ مي ب) تنها در سطح قيمت تعادلي رفتار توليدكننده و مصرف

باشـد   تومان مي 8000كه قيمت تعادلي  رسد. بنابراين به دليل اين و بازار به تعادل مي

  باشيم.   تومان افزايش قيمت داشته 2000براي رسيدن به تعادل بايد 

10,) در قيمتج  10كـه تنهـا    باشد، در حـالي  واحد مي 30تومان ميزان عرضه  000

  واحد كالا به فروش برساند. بنابراين: 10تواند  واحد تقاضا داريم و توليدكننده مي

=تومان  × =10000 10   مانتو 10000درآمد توليدكننده در قيمت 100000

 اقتصاد
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 )63و  61، 60هاي  ، صفحهنقش دولت در اقتصاد چيست؟، (فاطمه صفري  »1«گزينة  - 35

  تشريح موارد نادرست:

  ب) ماليات بر مصرف محصولات تنباكويي از جمله سيگار، در دنيا بسيار شايع است.

  شود. ج) در ماليات مستقيم، مبلغي به عنوان ماليات از درآمد و دارايي افراد دريافت مي

----------------------------------------------  

 )86و  85هاي  ، صفحهركود، بيكاري و فقر، آفرين ساجدي(  »3«گزينة  - 36

,نفر , , , ,= − =2 000 000 500 000 1 500   Aجمعيت فعال كشور 000

= ×100oUïyÃM » ¾²Iw 15 nI§ÃM SÃ÷μ]
oUïyÃM » ¾²Iw 15 −I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري  

x x , ,
, ,

= =  =10 100 15 000 000100 1 500   Aنرخ بيكاري كشور  000

, ,x ,= = =15 000 000 150   Aجمعيت بيكار كشور  000100

  جمعيت فعال = جمعيت شاغل –جمعيت بيكار 

, , , , ,= − =1 500 000 150 000 1 350   Aجمعيت شاغل كشور  000

,تـر از  بايد تعداد افراد شـاغل بـيش   Bدر نتيجه كشور  ,1 350 باشـد تـا نـرخ     000

  شود. Aتر از كشور  اش كم بيكاري

  )109و  108هاي  ، صفحهسازي اقتصاد مقاوم، ينانيد (سيدمحمد مدني  » 3« گزينة -37

  تشريح موارد نادرست:

در دوران قاجار، اقدامات محدود مذهبي و ملّي، مثل تاسيس دارالفنون و برقراري  -

هاي خارجي  نظم مالي و اداري توسط اميركبير، تأسيس شركت اسلاميه و تحريم كالا

هاي حمايت از توليد  رارداد رژي و بيانيهتوسط علماي اصفهان، تحريم تنباكو و لغو ق

  ملي، متأسفانه چندان اثربخش نبود.

ويژگي عمدة دورة پهلوي، جداشدن اقتصـاد ايـران از ابعـاد هـويتي، فرهنگـي،       -

  اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.

----------------------------------------------  

   )125و  124هاي  ، صفحهاقتصادي رشد و پيشرفت، (فاطمه صفري  » 2« گزينة -38

تر از (يا مساوي با) سهم دهك ماقبل خود يا  تواند بزرگ الف) سهم هر دهك مي

تر از (يا مساوي با) سهم دهك بعد از خود باشد، كه اين مورد تنها در دو  كوچك

  رعايت شده است.» 4«و » 2«گزينة 

ر كشورهاي مختلف، شاخصي به ب) با مقايسة نسبت دهك دهم به دهك اول د

  رود.  كار مي آيد كه براي مقايسة وضعيت توزيع درآمد به دست مي

  = = =
15 35

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w

  ها شاخص دهك 

----------------------------------------------  

 )136تا  134هاي ، صفحهبندي بودجه، فاطمه صفري(  »4« گزينة - 39

/ / / / /= + + + + + =1 5 2 5 0 5 2 1 75 0 75  Aمجموع مخارج ماهانة فرد 9

/ / / /= + + + + + =1 1 25 0 75 1 2 0 5 6   Bمجموع مخارج ماهانة فرد 5

= − =10 9  Aانداز ماهانة فرد  پس1

/ /= − =8 6 5 1   Bانداز ماهانة فرد  پس5

/= × =2 100 22   Aمخارج صرف شده براي حمل و نقل فرد 29
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 )149و  146، 144، 143هاي  ، صفحهگيري در مخارج تصميم، ريفاطمه صف(  »1« گزينة - 40

  تشريح موارد نادرست:

  .تري به خريد هوشمندانه وجود دارد تر نياز بيش تر و پيچيده الف) براي كالاي گران

 تغييـرات  و هـا  تبديل چرخة دهد، مي اجازه كه مصرفي است ،مسئولانه د) مصرف

  نشود. فمتوق و كند پيدا ادامه همواره طبيعي

  

 كتاب درسي) 18 و  15، صفحة كسب و كار و كارآفريني(كتاب جامع،   »2«گزينة  - 41

گيري،  هاي نسبتاً اندك، آزادي عمل و سهولت در تصميم اندازي آسان و هزينه راه

هاي  مالكيت كامل سود و منافع مالياتي از مزاياي كسب و كار شخصي، و هزينه

ها در رابطه مديريت و مالكيت و  گيري، پيچيدگي ندازي بالاتر، تأخير در تصميما راه

تر و  هاي غيرفردي، تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام و قوانين پيچيده موفقيت

  دهي بيشتر از معايب شركت است. گزارش

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 31، صفحة تخاب درستاصول ان(كتاب جامع،   »2«گزينة  - 42

  هاي پرخطر، بدون آمادگي لازم: اعتماد به نفس بيش از حد گذاري در زمينه الف) سرمايه

 هاي هدر رفته ربط: توجه به هزينه محتوا و بي ب) مشاهدة فيلم بي

    هاي فروش ج) خريد از برند صرفاً به خاطر تخفيف: اثرگذاري حقه

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 51تا  48 ، صفحةكند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي(كتاب جامع،   »3«گزينة  - 43

ريال كه به ازاي آن مقدار عرضه و تقاضا با هم برابرند، بازار به تعادل  250در سطح قيمت 

برابري ميان عرضه  4نابراين در رديف شود. ب رسد و در آن كمبود يا مازاد مشاهده نمي مي

هاي بالاتر از  گويند. در سطح قيمت مي» قيمت و مقدار تعادلي«و تقاضا را داريم كه به آن 

 شويم. رو مي روبه» مازاد عرضه«) در بازار با 7و  6، 5هاي  ريال (رديف 250

كمبود «) در بازار با 3و  2، 1هاي  ريال (رديف 250تر از  هاي پايين در سطح قيمت

  شويم. رو مي روبه» عرضه

 »3«گزينة  - 44

 كتاب درسي) 63 هاي ه، صفح؟نقش دولت در اقتصاد چيست(كتاب جامع،   

 )1قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة (

)تومان )+ × =51000 1000 1050100  

  )2ارزش افزوده در مرحلة ( قيمت فروش با ماليات بر

)تومان )+ × =52000 2000 2100100  

  )3قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة (

)تومان )+ × =53000 3000 3150100  

  )1آوري شده توسط مشتري در مرحلة ( ماليات بر ارزش افزوده جمع

×تومان =51000 50100  

  )2آوري شده توسط مشتري در مرحلة ( عماليات بر ارزش افزوده جم

×تومان =52000 100100  

  )3آوري شده توسط مشتري در مرحلة ( ماليات بر ارزش افزوده جمع

×تومان =53000 150100  

  ))1هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده (مرحلة ( اعتبار ماليات بر ارزش افزوده

= −   

  ))2هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده (مرحلة ( اعتبار ماليات بر ارزش افزوده

= −50  

  ))3هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده (مرحلة ( اعتبار ماليات بر ارزش افزوده

= −100  

=تومان   )1آوري شده در مرحلة ( افزوده خالص جمعماليات بر ارزش  50

  )2آوري شده در مرحلة ( ماليات بر ارزش افزوده خالص جمع

=تومان − =100 50 50  

  )3آوري شده در مرحلة ( ماليات بر ارزش افزوده خالص جمع

=تومان − =150 100 50  

=تومان + + =50 50 50   آوري شده بر ارزش افزوده جمعمجموع ماليات  150

 »آشنا«اقتصاد 
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 كتاب درسي) 75و  73، صفحة الملل تجارت بين(كتاب جامع،   »2«گزينة  -45

  تشريح موارد نادرست:

تشـكيل   1944تن وودز) در سـال  رانس پولي و مالي سازمان ملل (بركنف»: 1«گزينة 

  المللي پول بود.  آن تشكيل بانك جهاني توسعه و صندوق بين نتيجهشد و 

  ترين عامل، حفظ منافع ملي است.  مهم»: 3«گزينة 

اقتصاد كشور تك محصول متزلزل است و ممكن است مزيت مطلق هم »: 4«گزينة 

  نداشته باشد. 

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 89تا  87، صفحة ركود، بيكاري و فقر(كتاب جامع،   »4«گزينة  - 46

شود كه شغل قبلي خود را به دلايلي رها  مل كساني ميالف) بيكاري اصطكاكي شا

 كرده و به اميد يافتن شغلي بهتر در جست وجو هستند.

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 103، صفحة خريد تورم و كاهش قدرت(كتاب جامع،   »4«گزينة  -47

مديريت حجم نقدينگي و هايي كه دولت از طريق بانك مركزي براي  به سياست

هاي پولي  گويند. سياست مي »هاي پولي سياست«كند،  حفظ ارزش پول اعمال مي

  شود: معمولاً به دو شكل انجام مي

 كاهش نقدينگي در گردش(سياست پولي انقباضي) -1

  افزايش نقدينگي در گردش (سياست پولي انبساطي) -2

يابد، معمولاً  كاري افزايش ميدر حالت ركود اقتصادي كه سطح توليد كاهش و بي

تواند با خريد اوراق مشاركت  شود. بانك مركزي مي هاي انبساطي اعمال مي سياست

  نقدينگي بيشتري به جامعه تزريق كند.

 كتاب درسي) 123و  122، صفحة رشد و پيشرفت اقتصادي(كتاب جامع،   »4«گزينة  - 48

 الف) 

  خلي اسمي در يك سالتوليد ناخالص دا =

  در همان سال)  Aقيمت كالاي ×در همان سال A(مقدار كالاي +

  در همان سال)  Bقدار كالاي م×در همان سال B(قيمت كالاي

  97توليد ناخالص داخلي اسمي در سال  =

)تومان , ) ( , ) , ,× + × =29 000 25 40 400 23 1 654 200   

  98توليد ناخالص داخلي اسمي در سال  =

)تومان , ) ( , ) , ,× + × =36 500 37 49 600 31 2 888 100  

  ب) 

  97توليد ناخالص داخلي واقعي در سال  =

  در سال پايه)  Aقيمت كالاي × 97در سال  A(مقدار كالاي +

  در سال پايه)  Bقيمت كالاي × 97سال در  B(مقدار كالاي

  97توليد ناخالص داخلي واقعي در سال  =

)تومان , ) ( , ) ,× + × =15 000 25 25 000 23 950 000   

  ج) 

−
= ×

97 96 10096
−Iw Â÷¤H» Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U −Iw Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U

−Iw Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U 

  97نرخ رشد واقعي توليد در سال 

  96توليد ناخالص داخلي سال  =

)تومان , ) ( , ) ,× + × =20 15 000 15 25 000 675 000   

,درصد , /
,
−= × =950 000 675 000 100 40 7675    97نرخ رشد واقعي توليد در سال  000

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 155و  154، صفحة ذاريگ انداز و سرمايه پس(كتاب جامع، »3«گزينة  -49

ها نرخ سود كمتري  مدت: اين حساب گذاري كوتاه هاي سپردة سرمايه معايب حساب

تواند  ها مي انداز دارند. / نرخ سود اين سپرده هاي ديگر پس نسبت به حساب

 ها كاهش يابد. زمان با كاهش نرخ سود عمومي بانك هم

مدت: پول به راحتي در دسترس  كوتاه گذاري هاي سپردة سرمايه مزاياي حساب

توانيد  است؛ مجبور نيستيد پولتان را براي زماني خاص در بانك قرار بديد. مي
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تواند  ها مي اي برداشت كنيد. / نرخ سود اين سپرده پولتان را بدون هيچ جريمه

توان با مقدار خيلي  ها افزايش يابد. / مي زمان با افزايش نرخ سود عمومي بانك هم

توان از خدمات بانكداري الكترونيك  ها را باز نمود. / مي كمي پول، اين حساب

 استفاده كرد.

گذاري بلندمدت: پول به راحتي در دسترس  هاي سپردة سرمايه معايب حساب

نيست و بايد تا پايان دورة مشخص شده آن را در حساب حفظ كرد. برداشت پول 

شود. / اگر نرخ سود عمومي  يمشمول جريمة از دست رفتن بخشي از سود م

ماند. / معمولاً مقدار  ها در حد توافق شده باقي مي افزايش يابد، سود اين حساب

  ها باشد تا مشمول بستن قرارداد و دريافت سود گردد. حداقلي بايد در اين حساب

 گذاري بلندمدت:  هاي سپردة سرمايه مزاياي حساب

ها تا پايان دورة  نند. / نرخ سود اين سپردهك ها سود بالاتري دريافت مي اين سپرده

  كند. قرارداد تغييري نمي

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 153، صفحة گذاري انداز و سرمايه پس(كتاب جامع،    »2«گزينة  - 50

 مدت كمتر از دو ماه است. زمان لازم براي رسيدن به اهداف كوتاه

 رسيدن به اهداف ميان مدت از دو ماه تا سه سال است.زمان لازم براي 

  زمان لازم براي رسيدن به اهداف بلند مدت سه سال و يا بيشتر است.

=هزار تومان  + =12 10  مجموع درآمد يك هفته فرد22

مجموع = انداز خود فرد در بانك پس+واريزي والدين به حساب سپردة فرد 

  انداز يك هفته پس

=هزار تومان  + =22 11   انداز يك هفته مجموع پس222

=هفته  =286   مدت زمان لازم براي خريد راكت 1322

هفته  13مدت است. ( بنابراين هدف مشخص شده در صورت سؤال يك هدف ميان

  تر از دو ماه است.)يك بازة زماني بيش

  

 )15و  14صفحة  مباني تحليل متن، نژاد، سادات طباطبايي (عارفه    »2«گزينة  -51

 شعر، در قالب رباعي سروده شده است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  در مصراع پاياني در معناي حرف اضافه است. » را» : «1«گزينة 

  تشبيه / دنيي و عقبي: تضاد »: صيقل معني«و » زنگ دنيي»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  

  )17صفحة  مباني تحليل متن، ،هژبر رحيمي(   »3«گزينة  - 52

گفتنـد اي احمـد (ص) بـراي     ←گفتند يا احمد (ص) پيغمبران را خطيبـي كـن.   

  پيغمبران خطيبي كن.

  هاي ديگر: نهتشريح گزي

شناسي. كسـي تـو را    شناسد كه تو، تو (خودت) را مي چه كسي تو را مي»: 1«گزينة 

  شناسي. (نشانة مفعول) شناسد. فقط تو، خودت را مي نمي

چـون چشـمِ ابرهـه بـر     ←چون ابرهه را چشم بر عبدالمطلب افتـاد.  »: 2«گزينة 

  ضافه)عبدالمطلب افتاد. (راي فك ا

----------------------------------------------  

   »2«گزينة  - 53

 )42و  41صفحة هاي اولية هجري،  ادبيات پيش از اسلام و قرن تاريخ نيا،  (اعظم نوري

ت) اين دوره با دانشمند بزرگي چون محمد بن زكرياي رازي آغاز شـد و بـا شـاعر    

  نظيري مانند فردوسي ادامه يافت. بي

  موع قرن چهارم دوران غلبه، رواج، حفظ و ارائة آداب و رسوم ملي بود.ث) در مج

----------------------------------------------  

 ، تركيبي)آرايي آرايي، واژه واجسادات شاهمرادي،  (مائده    »1«گزينة  -54

  الف) سيل فنا (تشبيه)، بنياد هستي بركند (كنايه)، كشتي نوح (تلميح)

  (تلميح) .دارد)… إناّ عرَضنا الاَمانةره به آية قرآن (ب) اين بيت اشا

 )1علوم و فنون ادبي (

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  13 :ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدورة متوسطة دوم   تير17 آزمون تعيين سطح ـ              

    
 

چنگ در مصراع اول: مجاز از دسـت / در مصـراع دوم:   [پ) چنگ و چنگ (جناس) 

  ]نوعي ساز

  ت) ميان خطر جاي بودن نديدن (كنايه از فرار كردن)

  آرايي) (واژه» ذره«ث) تكرار 

----------------------------------------------  

 )53، صفحة سجع و انواع آننيا،  (اعظم نوري   »4«زينة گ -55

  : متوازيوي الف) ني،

  ب) متين، كريم: متوازن

  : متوازيبرنجد ،نسنجد پ)

  : مطرفنمايد، آيد ت)

  : متوازيغبار، نثار ث)

  : مطرفرسيده، بجنبيده ج)

----------------------------------------------  

 )27و  26 ، صفحةآرايي آرايي، واژه واج(سعيد جعفري،   »1«گزينة  -56

  : ماآرايي واژه/ » ا«و » م«آرايي:  واج

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  )تله جانور اهلي /: ندارد (دام: آرايي واژه/  »ن«و » د«صامت آرايي:  واج»: 2«گزينة 

 )آرزو دهان /: ندارد (كام: آرايي واژه/  »ك«صامت آرايي:  واج»: 3«گزينة 

  »ـَ«مصوت آرايي:  واج»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )70 ، صفحةوزن شعر فارسيمقدم،  (ابراهيم رضايي  »1«گزينة  -57

U»: 1« علامت هجاهاي بيت صورت سؤال و گزينة  / U / U / U− − − − − − − −   

  رس  ثا  نِ  كن  مش  خَ
  ني  ما  ز  آن  نُك  خُ
U  -  -  U  -  -  

  

  نش  قا  شِ  عا  بر  ت
قي  سا  ك  شي  با  ت  
U  -  -  U  -  -  

Uها:  علامت هجاهاي ساير بيت / U / U / U− − − − − − −   

 )48، صفحة هاي كلام هماهنگي پاره(هژبر رحيمي،   »3«گزينة  - 58

  كار نرفته است. به صورت صامت به» و«؛ حرف »3«در گزينة 

  مصوت»: دوست«در » و«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نوش (مصوت) / جاوداني (صامت)»: 1«گزينة 

  افسوس (مصوت) / وز (صامت)»: 2«گزينة 

  ميمون (مصوت) / بود (صامت)»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 ، تركيبي)ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه(هژبر رحيمي،     »4«گزينة  -59

اما  ؛انگيز، همراه با محتوايي شاد دارند ؛ وزني شاد و طرب»3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

 ناك بهره برده است. شاعر از اين وزن براي محتوايي غم» 4«در گزينة 

----------------------------------------------  

 )48، صفحة هاي كلام هماهنگي پاره(سعيد جعفري،    »3«گزينة  - 60

(ب، گ، هــ ، ش، د، ب، گ،   .است صامت »دوبيست و «داراي مصراع صورت سؤال؛ 

  هـ ، ش، د، خ، ر، ش، د، ء، ن، د، ر، چ، هـ ، ش، د)

 
  

  

  

  

  

 كتاب درسي) 15، صفحة مباني تحليل متن(كتاب جامع،   »2«گزينة  - 61

  خوار خود بودن است. توصيه به غم و ؛ به خود توجه داشتن»2«زينة پيام بيت گ

----------------------------------------------  

 »1«گزينة  - 62

 كتاب درسي) 18و  17صفحة  ،مباني تحليل متن(كتاب جامع، 

 مفهوم جمله تأكيد بر راستي و درستي است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

    ]كرد[تري در دست حذف فعل: انگش»: 2«گزينة 

  به مناجات در »: 3«گزينة 

 ـ»: 4«گزينة    تكرار: راست ـ جناس تام: راسـت،    تضاد: چپ و راست، بدان و نيكان 

  است / مقابل چپ) …راست (را 

 »آشنا«) 1علوم و فنون ادبي (
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 كتاب درسي) 65، صفحة سبك خراساني(كتاب جامع،   »2«گزينة  - 63

 سلجوقي هستند.غزنوي و  از آثار نثر دورة » كيمياي سعادت«و » تاريخ بيهقي«

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 74و  73، صفحة موازنه و ترصيع(كتاب جامع،   »3«گزينة  - 64

 كار رفته است. آراية موازنه به» الف، ب، د، هـ«در ابيات 

----------------------------------------------  

 )تركيبي، ترصيعموازنه و (كتاب جامع،   »2«گزينة  - 65

  بيت (ج) ترصيع دارد. بيت (د) تلميح به داستان حضرت آدم (ع)/ بيت (هـ) موازنه دارد.

 تضاد دارند. / بيت (الف) جناس دارد: درج و برج» عرش و فرش«بيت (ب)، 

----------------------------------------------  

   »3«گزينة  - 66

 كتاب درسي) 97صفحة ، جناس و انواع آن(كتاب جامع، 

  ترُك و ترَك: جناس ناهمسان حركتي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

» چنـگ «در مصراع دوم: نوعي ساز// » تار«در مصراع اول: يك دانه مو/ » تار»: «1«گزينة 

  در مصراع دوم: نوعي ساز: جناس همسان» چنگ«در مصراع اول: دست/ 

  روش و راه: جناس همسان دوم:» نحو«اول: اشاره به علم نحو / » نحو»: «2«گزينة 

» ديشب«به معناي » دوش« با» كتف«در پايان مصراع اول به معناي » دوش»: «4«گزينة 

  در ابتدا و انتهاي بيت: جناس همسان

----------------------------------------------  

   كتاب درسي) 48، صفحة هاي كلام هماهنگي پاره(كتاب جامع،   »3«گزينة  -67

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  (مؤيد: م/ءي/يد)»: 1«گزينة 

  (گوهرشناس: گو/هر/شِ/ ناس)»: 2«گزينة 

 (دارالمجانين: دا/ رل / م/ جا / نين)»: 4«گزينة 

 كتاب درسي) 68، صفحة وزن شعر فارسي(كتاب جامع،   »2«گزينة  - 68

 مر غَ گر ←بِ خا ني / مرغ اگر ←بخوان اي »: 1«گزينة 

  نَ دا دي گلُ ←حس نَ ت جا ز ت / نداد اي گل  ←حسنت اجازت »: 3«گزينة 

  نَ مي ر دان ك / ثبت است: ثبَ تسَت ←كه  نميرد آن»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 49، صفحة هاي كلام هماهنگي پاره(كتاب جامع،   »4«گزينة  -69

UU»: د«و » الف«هاي  مصراع وزن / UU / UU / UU− − − − − − −  

  مي  گر  اَ  د  خَن  كر  شِ  بِ
  تن  شسَ  نِ  د  تن  رفـ  مِ  هـ

U  U  -  -  U  U  -  -  
  

  را  م  نِ  جا  رد  ب  بِ
د  شست  نِ  نَ  جان  مي  د  

U  U  -  -  U  U  -  
  

U»: ب«وزن مصراع  / U / U− − − − − − − −   

U»: ج«مصراع  وزن / UU / UU− − − − − −   

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 70صفحة ، وزن شعر فارسي(كتاب جامع،   »2«گزينة  -70

 »2«جداسازي درست هجاها در گزينة 

  

  

  

  

ه بلند محسـوب  بلند است و هجاي پاياني مصراع نيز هميش» نُو«: هجاي هفتم توجه

  شود. مي

 شِ نُو نِ دا خنَـ لِ گـُ اي
- U U - - U - U 
    دار گه نـ ت كُفـ
- U U - -    
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 )64 ةصفح ، ايقضا احكام، يكند يات عيپورشف بهروز(  »4«گزينة  -71

 ـ فقـط  الؤس صورت در و باشد داشته وجود »يكل ةيقض دو« ديبا ،تضاد ليتشك يبرا  كي

  .باشد يم موجود يكل هيقض

----------------------------------------------  

 )77 ةصفح ،ياقتران اسيق، موسي سپاهي(  »4«نة گزي -72

 را گانه سه شروط ،اسيق ةجينت قانون تيرعا بر علاوه ديبا ،باشد معتبر ياسيق كه آن يبرا

  .باشد داشته هم

----------------------------------------------  

 )91 و 74 ،69 يها  صفحه ،يبيترك، يطهماسب ايميك(  »2«گزينة  -73

 دچار فرد شود يريگ جهينت است، نشده تكرار آن در وسط حد كه ياسيق از كه يصورت در

 در« اول ةمقدم در وسط حد كه اول استدلال مثل شود؛ يم »وسط حد تكرار عدم ةمغالط«

  .است »يكشت« دوم ةمقدم در و »يكشت

 دچار م،ينكن تيرعا يدرست به را يمستو عكس ةقاعد ه،يقض ياجزا كردن جا جابه در اگر

 عكـس  هيجزئ ةسالب يبرا آن در كه دوم استدلال مثل م؛يشو يم »انعكاس هاميا ةغالطم«

  .است گرفته درنظر الصدق لازم

 را آن كـه  آورد دسـت  به يحيصح ةجينت توان ينم يتال اثبات حالت از يياستثنا اسيق در

 جـه ينت مقـدم  اثبـات  ي،تـال  اثبات از هم سوم استدلال در. نامند يم »يتال وضع ةمغالط«

  .است شده گرفته

----------------------------------------------  

 ) 108 ةصفح ،تفكر در يسنجشگر، موسي سپاهي(  »3«گزينة  -74

 ـپ اي و هينظر كي به ليدل ذكر بدون را نامناسب و ستيناشا يها يژگيو  نسـبت  آن رواني

 ـ« جـاد يا باعـث  رديبپذ را آن و كند توجه هينظر آن به نكند جرات يكس تا دادن،  ةمغالط

  .رنديگ ينم ادي را ياضير درس استعداد يب يها بچه فقط مانند؛ شود يم »چاه كردن مسموم

  )41، صفحة اقسام استدلال استقرايي، مهسا عفتي(  » 2«گزينة  -75

در استدلال قياسي مقدمات، ضرورتاً نتيجه را در پـي دارنـد و در اسـتدلال اسـتقرايي     

  كنند. ميمقدمات، از نتيجه حمايت نسبي 

----------------------------------------------  

 )23تا  21  ةصفح، مفهوم و مصداق، مهسا عفتي(  »4«گزينة  -76

عموم و خصوص مطلق است، اما نسـبت  » مربع و چهارضلعي«نسبت بين دو مفهوم كلي 

  ها، تساوي است. بين مفاهيم ساير گزينه

----------------------------------------------  

 )14، صفحة لفظ و معنا، فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  - 77

فردي دو ساعته، «اشتراك لفظ است كه  ةمغالط ،ي ذهنيهاترين خطا شايعيكي از 

  باشد. مصداقي از اين نوع مغالطه مي» پياده از تهران به مشهد رفت.

----------------------------------------------  

 )15و  14 ةصفح، لفظ و معنا، يموسي سپاه(  »3«گزينة  -78

 سكه شدن كار و بار استعاره از پيشرفت در كار اسـت و در مـورد   »الف«عبارت در مورد 

قسمتي از سـكه   »ج«عبارت سكه به كل معناي سكه اشاره دارد و در مورد  »ب« عبارت

  باشد. مدنظر مي

----------------------------------------------  

 )5و  4 ةصفح، انديشه ترازوي منطق،، كندي اتي وز پورشفيعبهر(  »1«گزينة  -79

دانان اين قواعد  انديشد. منطق ذهن انسان به صورت طبيعي براساس قواعدي منطقي مي

اند. گرچه ذهن انسـان بـه    اند و به صورت علم منطق در اختيار ما قرار داده را كشف كرده

ها را در زنـدگي   هاي اين قواعد، آن مطور طبيعي منطقي رفتار مي كند و بدون دانستن نا

هـاي   برد؛ اما ذهن همواره در معرض لغزش قرار دارد و معمولاً در استدلال خود به كار مي

  شود. پيچيده يا تعريف دقيق اصطلاحات خاص، دچار اشتباه مي

----------------------------------------------  

  )65و  63 ةحصف، احكام قضايا، (مهسا عفتي  »3« گزينة -80

بعضي «و تناقض اين قضيه » هر الف ب است«شود  مي» بعضي الف ب است«تداخل قضية 

  باشد. مي» الف ب نيست

 منطق
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